

bel

- 60 -

1983.06.30.

sb0096 4 180 mtib2046

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0082 kínáljuk, keressük  
sb0083 időjárásjelentés  
sb0084 megnyílt a nagyatádi ...  
sb0085 kifüntetés /falus györgy/  
sb0086 üdvözlő távirat  
sb0087 a török miniszterelnök ... /5. rész/  
sb0088 bemutató a gyulai népkertben  
sb0089 uraim, csak egymás után  
sb0090 fogadás kanada nemzeti ...  
sb0091 a török miniszterelnök.../6.rész/  
sb0092 tartalomjegyzék /1.rész/  
sb0093 tartalomjegyzék /2.rész/  
sb0094 tartalomjegyzék /3.rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: sebestyén tibor  
                  halasi györgy  
                  izsák erika

- v é g e -

/mti/

s/mz ie  
21.12 300683 0783

H'

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. július 01.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a lakásépítési hitelek első félévi mérlege

1983. július 1. - az országos takarékpénztár az idén eddig minden indokolt lakásépítési hiteligényt kielégített, s várhatóan az év második felében is a tervezett számban és mennyiségben nyújt kölcsönt az építkezőknek. a megnövekedett forgalom okozza, hogy helyenként a szokásosnál hosszabb idő alatt folyósítják csak az engedélyezett hiteleket.

az idén mintegy 60 ezer lakás épül magánerebből. döntő többségükhöz a januárban bevezetett, a korábbiaknál kedvezményesebb hitelt veszik igénybe az építetők. az otp tájékoztatása szerint az év első felében - különösen az első hónapokban - a vártnál többen kértek építési kölcsönt, számuk meghaladja a 20 ezret, ami a tavalyi első félévi hitelkérelmek másfélszerese. a megnövekedett igény többek között annak a következménye, hogy a kedvező változásokról még tavaly októberben tájékoztatták a lakosságot, s így többen az idei évre halasztották a hiteligénylést. ugyanakkor sokan a tervezettnél korábban kezdték meg az építkezést, amihez a magasabb hitel megteremtette az anyagi fedezetet. így azután márciusban például két és félszer annyian fordultak kölcsönért az otp fiókokhoz, mint a múlt év azonos hónapjában, májusban már valamivel mérséklődött az érdeklődés, ám az igénylők száma még mindig 80 százalékkal haladta meg a tavalyit.

mivel a kedvezmények főként a családi ház építőket érintik, az év második felében a kölcsönigénylők száma várhatóan nem növekszik az eddigéhez hasonló ütemben. a családi házakat ugyanis általában tavasszal, a jobb idő beálltával kezdik építeni.

az első félév szokásosnál nagyobb építkezési üteme bizonyos gondokat is okozott. az építőanyagipar és-kereskedelem nem tudott lépést tartani a megnövekedett kereslettel. az otp-fiókoknál is tapasztalják, hogy - többnyire anyaghiány miatt - lassulnak a már korábban elkezdett építkezések, s ezért többen kérnek és kapnak befejezési haladékokat.

az építkezési kedv főként a nagyvárosok - különösen budapest és az ipari centrumok - környékén nagy. pest megyében például mintegy 2000-en kértek az év első felében építési hitelt. borsod megyében a hitelkérők száma meghaladta az 1.200-at. /mti/

mg/tr/jf/mz ie

00.10 010783 2214

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

Lakóterületi művelődés a rákosmentén

1983. július 1. - a rákosmenti művelődési otthonok lakóterületi közművelődési tevékenységét elemző vizsgálat tapasztalatairól számolt be a xvii. kerületi népi ellenőrzési bizottság a helyi tanács végrehajtó bizottságának ülésén.

a dózsa művelődési központ és a hozzá tartozó klubok munkatársai az elmúlt két évben személyes érdeklődéssel, kérdőíves közvéleménykutatással felmérték a városrész lakóinak kulturális igényeit, s ezzel kapcsolatban felhasználták a központi statisztikai hivatalnak a kerület társadalmi rétegzettségére vonatkozó adatait. az információkat hasznosítva felülvizsgálták s az idén már új szempontok szerint tervezték meg a hétfői programokat. a dózsa művelődési központ épülete főleg nagytermi foglalkozások rendezésére alkalmas, így - a növekvő igények ellenére - nincs mód a kiscsoportos foglalkozási formák bővítésére. a különböző korosztályok számára az utóbbi két esztendőben főleg színházi és filmelőadásokat, hangversenyeket, vetélkedőket, műsoros rendezvényeket, amatőr művészeti bemutatókat, kreativitást fejlesztő foglalkozásokat szerveztek, s rendhagyó irodalomóráknak, művészeti csoportok munkájának is otthont adott a művelődési ház. tavaly német és angol nyelvű, valamint művészet- és természetbarát, illetve

néprajzi szaktábort szerveztek diákoknak. az iskolai oktatást segítő - a tananyaghoz kapcsolódó - rendezvényeken a múlt évben több mint kétezer általános iskolás és csaknem kétezer-ötszáz középiskolás vett részt.

a felnőtteknek szervezett programok közül igen népszerűnek bizonyult a fafaragó-tábor: az 1982-ben készített szabadtéri játékokkal izlésesen rendezték be a gyerekek számára a pesti uti új lakótelepen az óvoda melletti játszóteret. a tervek szerint a most alakuló fafaragó-klub a jövőben helyet ad az ország különböző területein dolgozó amatőr és hivatásos művészek rendszeres tapasztalatcseréjének is. a rendhagyó programokat továbbfejlesztendő, a dózsa művelődési központban tervezik, hogy idén gyermektáncszót szervezzenek, s létrehozzák a tizenévesek klubját. a mindennapi élet kulturáját szolgálják a gyermekeket és felnőtteket egyaránt mozgósító - eddig alkalomszerűen szervezett - családi hétvégék, illetve vasárnapok, ezeket a jövőben rendszeressé kívánják tenni. új kezdeményezésként a lakótelepen nyári színházi előadásokat tartanak, amelyeknek az általános iskolák adnak otthont. a művelődési központ az egyre szaporodó lakótelepi klubokkal is szorgalmazza az együttműködést. /mti/

na/mi/bc/mz ie

00.10 010783 2532

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

magyar musical ősbemutatója

1983. július 1. - az idén ősbemutatót is láthat a közönség a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa szervezte „fiatal előadóművészek nyári színháza”, rendezvénysorozatán: színre állítják a békés józsef „császárok”, című drámájából készült musicalt. a rendezvénysorozatot - melyet másod ízben szerveznek meg s országos mozgalommá kívánnak szélesíteni - azzal a céllal indította el a kisz központi bizottsága, hogy fellépési lehetőséget teremtsen a keveset foglalkoztatott, kezdő színészeknek, s azok több társulattal is megismerkedhessenek a közös munka során, szakmai tapasztalatokat gyűjthessenek.

az állandó színházak számára a tavaly szeptemberben meghirdetett országos pályázat alapján az idén hét produkció nyerte el a bemutatkozás lehetőségét. a színház- és filmművészeti főiskola moliére „a botcsinálta doktor”, című színművével és a „császárok”, című musicallel; a radnóti színpad nicolás guillén: „este kell a

szeretem,, című zenés, verses játékaival; a debreceni csokonai színház molnár andrea: „három kecské”, című mesejátékával; a nyiregyházi móríc zsigmond színház katajev: „bolond vasárnap,, című darabjával; a békéscsabai jókai színház arthur schnitzler: „körtánc,, című alkotásával; a kecskenéti katona józsef színház a „mi lehet a szavak mögött,, című előadói esttel lép a közönség elé. az előadásokra júliusban kerül sor budapesten, siófokon, sopronban, boglárlellén és salgótarjánban.

a császárok című musical zenéjét heilig gábor komponálta, aki dalaival már nevet szerzett magának, de önálló színpadi művel most jelentkezik először. a dalszövegeket horváth attila írta. a darab színrevitelében rendezőként kazán istván, dramaturgként zahora mária, díszlet- és jelmeztervezőként wegenast róbert, koreográfusként ligeti mária vesz részt.

a főszerepeket kovács kriszta, turpinszky g. béla, sipeki tibor játssza. a musical ősbemutatóját július 12-én budapesten, a várkonyi györgy ifjusági és uttoróházban tartják. a színpadon a rockszínház, a budapesti gyermekszínház, a pécsi nemzeti színház fiatal művészeit és a színház- és filmművészeti főiskola musical-szakos növendékeit láthatja a közönség. a darab napjainkban játszódik, a balaton partján, s egy távvezeték-építő ifjusági brigád életét, konfliktusait, nagyot akaró vezetőjének tragédiáját idézi fel. /mti/

na/ka/mi/s ag ie

00.11 010783 2370

--

sb0004 4 180 mtib1004

kisplasztikai biennálé

1983. július 1. - az idén július 10-én nyílik meg a magyar kisplasztikai biennálé a pécsi galériában. a tárlaton hatvan művész - köztük több fiatal, pályakezdő szobrász - 110 munkáját láthatja majd a közönség. tovább erősödött az utábi időben jelentkező irányzat, hogy nemcsak szobrászok, hanem más művészeti ágak - festészet, grafika, kerámia, ötvös- és üvegművesség - mesterei is kiállítják új kisplasztikáikat. ennek megfelelően anyagukban is igen változatosak a művek: fémből, fából, kőből, agyagból, üvegből és papírból készültek. az ünnepi megnyitón adják át az alkotóknak a

biennálé díjait, mégpedig a pécsi janus panonius muzeum három, valamint a művészeti alap, a kisz központi bizottsága és a siklósi művészeti szimpózium egy-egy díját. a tárlat augusztus 14-ig látogatható a galéria széchenyi téri kiállító termében. /mti/

igó/bné/kz/mz ie

00.12 010783 0894

--

sb0005 4 160 mtib1005

rekonstrukció a veszprémi óvárosban

1983. július 1. - megkezdődött veszprémben az óváros és a várkörnyéki műemléknegyed rekonstrukciójának második szakasza. két utcán és három téren együttesen több mint 30 műemlék és műemlék-jellegű épületet újítanak fel. a többségük idegenforgalmi és kulturális, tudományos célokat szolgál majd. a rekonstrukció első ütemében a város utóbbi években kialakított modern centrumot és az óvárost elválasztó öreg házakat hozták rendbe. a földszintjükön modern üzletsort alakítottak ki, a felső szintjeiken pedig komfortossá tették a régi lakásokat. a felújítás második szakaszában a szabadság és a vöröshadsereg tér legértékesebb épületeit állítják helyre. közöttük van a város egyik legjellegzetesebb építménye, a tűztorony is. a várban - az egyházi tulajdonban lévő épületek kivételével - megszüntették a lakásokat, s az ilyen módon felszabadult épületek felhasználásával a város és a megye kulturális, tudományos központjává fejlesztik ezt a szinte páratlan műemlék-együttest. az egyik barokk palotában még működik a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottsága, a hajdani nagypréposti ház muzeumnak ad majd otthont, egy másikban pedig a város első képtára kap helyet. a várban szánnak helyet a gazdag egyháztörténeti gyűjtemény bemutatására is. megoldást sürget a vár támfalrendszerének vártnál korábban bekövetkezett omlása és helyreállítása is. /mti/

szé/nné/s kz ie

00.12 010783 1424

--

sb0006 4 150 mtib1006

magyarországon készülnek az ndk ipari ventilátorai .

1983. július 1. - a szellőző művek az ndk-beli légtechnikai vállalattal /kombinat luft und kaltetechnik/ megállapodott abban, hogy átveszi az ipari ventilátorok egyik univerzális családjának gyártását és a jövőben ellátja ezekkel az ndk piacot és a hazai megrendelőket.

a por és füstgáz elszívására, valamint a friss levegő szolgáltatására egyaránt alkalmas ventilátorcsalád kisebb tagjait már néhány esztendeje a magyar vállalat készíti ndk-beli partnere részére jó minőségben, most pedig ezek mellé vették át a nagyobbakat is. így a jövő évtől kezdve már az egész ventilátorcsaládból - a félméteres átmérőjűtől egészen a két méteresig - az ndk-beli megrendelők igényeit teljes egészében a szellőző művek elégíti ki. ezen kívül a hazai erőműveknek, vegyipari és kohászati üzemeknek, állam gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek évente 30-40-et szállítanak ezekből a több százezer forint értékű berendezésekből.

az ipari ventilátorcsalád nagyobb tagjainak a tervdokumentációi is megérkeztek már a szellőző művekbe, ahol megkezdték feldolgozásukat, hazai adaptálásukat. /mti/

be/gg/s sl ie

00.13 010783 1178

--

sb0007 4 150 mtib1007

tulteljesítették tervüket a somogy és zala megyei téglagyárak

1983. július 1. - jelentősen tulteljesítette első félévi tervét a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalat tizenhat gyára. június 30-ig a tervezettnél 7,7 millióval több nyerstéglát készítettek, égetett téglá pedig nyolcmillióval több került ki a kemencékből. az év elejétől összesen 112,5 millió nyerstéglát és 98,5 millió égetett téglát gyártottak. két újdonságból, a kiváló hőszigetelő thermoton és uniform falazóblokkból az idén már huszmilliót szállítanak az építőanyag telepekre. /mti/

káp/hné/s kz ie

00.13 010783 0597

--

sb0008 4 150 mtib1008

uj kekszgyár halmajugrán

1983. július 1. - új kekszgyár kipróbálását kezdték meg a heves megyei halmajugrán. a heves megyei sütő- és édesipari vállalat, valamint a detki magyar-bolgár barátság termelőszövetkezet és a budapesti édesipari vállalat társulásával negyvenmillió forintos beruházási költséggel létrehozott üzem évente mintegy 150-200 millió forint értékű különféle, eddig részben importált kekszet szállít a kereskedelemnek. a beruházási költsége várhatóan két-három év alatt visszatérül. /mti/

kov/lné/s kz ie

00.14 010783 0539

--

sb0009 4 150 mtib1009

olcsóbb csomagolásban, olcsóbban

1983. július 1. - tizenhat boltot jelöltek ki borsod megyében az átlagosnál egyszerűbben, tehát olcsóbban csomagolt ugynevezett fehér áruk forgalmazására. tészták, linzerek, teasütemények, cukorkák, savanyúságok szerepelnek a fehér áruk listáján. a filteres teát például fele áron, a vágott savanyúságot pedig harmadrésznyi áron vásárolhatják ilyen módon a háziasszonyok. a kezdeményezésnek nagy a sikere. /mti/

tre/s kz ie

00.14 010783 0475

--

sb0010 4 130 mtib1010

sakált kaptak puskavégre gyarmatpusztán

1983. július 1. egyhónapos vizsgálat után végleg bebizonyosodott, hogy a május 25- én gyarmatpusztán elejtett furcsa állat: sakál.

ebben az évszázadban e közép-európában nem honos állatnak mindössze három példányát kapták puskavégre hazánkban, 1937-ben tyukodon, 1942-ben derecskén és most gyarmatpusztán. a főleg afrikában és ázsiában élő emlős az utóbbi időben nagy számban jelent meg a balkán-félszigeten. ez a példány feltehetőleg jugoszláviából vándorolt hozzánk.

a nádas, ligetes területeket kedvelő sakál főleg éjszaka keresi zsákmányát, az apróbb vadakat. elejtését ez megnehezíti. az elejtő vadász, kocsis sándor figyelmét az állat különös viselkedése és szörzete keltette fel.

a természettudományi múzeumban végzett alapos vizsgálatra azért került sor, mert a sakált könnyű összetéveszteni a kutyával. e példány különös azért, mert egyedülállóan nagytermetű. a jókora, leginkább németjuhász kutyára hasonlító him állat 50 cm magas, 101 cm hosszú és mintegy 15 kg súlyu. szőre szürkés színű.

az idén elejtett barnamedve, az utóbbi időben megjelent mosómedvék, nyestkutyák és az ide-ide látogató jávorszarvasok után most tehát egy sakállal bővült állatritkaságaink köre. /mti/

-ti/bc/mz ie

00.15 010783 1280

--

sb0011 4 130 mtib1011

az atomháboru az utolsó járvány lenne! - takeshi ohkita professzor nyilatkozata

1983. július 1. - az országos béketanács vendégeként az elmúlt napokban budapesten tett látogatást takeshi ohkita, a hirosimai egyetem nukleáris orvosi és biológiai kutatóintézetének professzora, az „orvosok a nukleáris háboru megelőzéséért”, elnevezésű nemzetközi mozgalom alelnöke. elutazása előtt nyilatkozatot adott az mti munkatársának. egyebek közt elmondta: a mozgalom két évvel ezelőtt jött létre, s céljaul azt tűzte ki, hogy összefogja a világ öt földrészén dolgozó orvosokat, akik - hivatásuknál fogva - a leginkább tudják, milyen veszélyek fenyegetnék az emberiséget, ha kirobbanna egy atomháboru. felhívásuk nyomán többszáz orvos jelezte, hogy elfogadja a meghirdetett elveket: kész közreműködni a nukleáris háboru elhárításában. az első kongresszusra, amelyet az amerikai egyesült államokban, airlieben rendeztek, 11 országból érkeztek küldöttek, az idén amszterdamban viszont már csaknem ötven országból gyűltek össze az orvosok.

a növekvő érdeklődés elsősorban a világpolitikai helyzet feszültebbé válásával magyarázható - állapította meg a japán professzor. a közelmúltban tartott amszterdami kongresszus bebizonyította, hogy a mozgalom egyre nagyobb tekintélynek örvend: az ottani eszmecserék megállapításai mind szélesebb tömegek megértésével, rokonszenvével találkoznak. éppen emiatt határozta el, hogy a mozgalom nemzetközi szervezetté alakul át.

a japán tudós ezután arról beszélt, hogy a világ egészségügyi hálózata semmiképpen sem lehet alkalmas arra, hogy egy globális atomháboru esetén ellássa a sérülteket. ez lenne az emberiség utolsó, mert egyben végeztes járványa - mutatott rá. nem az tehát az elsődleges feladat, hogy az egészségügyi szervezet fejlődjék arra a szintre, amit egy nukleáris világégés sérültjeinek ellátása követelne, hanem meg kell előzni az esztelen pusztítást, meggátolni a visszafordíthatatlan folyamatok kibontakozását. a földön négy milliárd orvos tevékenykedik, s ha mi egyöntetűen fellépünk a atomháboru ellen, szavunk messzire juthat - mondta takeshi ohkita. /mti/

gi/ka/-ár/mz ie

00.16 010783 2149

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

halásznapi zánkán

1983. július 1. - idegenforgalmi eseményként felujítják a balatoni halászok egykori nyári találkozóját, a halásznapi eseményei július 2-án, szombaton reggel 6 órakor horgászversennyel kezdődnek a balaton zánkai partszakaszán. este a budapesti táncgyűttes ad műsort, majd megtartják a hagyományos halászbált.

vasárnap országos folklór- és néptánc-bemutatót rendeznek a felujított zánkai művelődési házban és a szabadtéri színpadon.

az egésznapos programban az ország különféle tájegységeit képviselő együttesek lépnek fel. /mti/

szé/nné/s kz ie

00.16 010783 0597

..-

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

kaszinó-cirkusz

1983. július 1. - akrobaták, zsonglőrök, bűvészek, bohócok szórakoztatják a cirkuszt kedvelő gyerekeket a margitszigeti kaszinóban július 2-től kezdődően minden hétfőn. a magyar cirkusz és varieté szervezte másfél órás műsort - amelynek címe játsszunk cirkuszt - a nyár végéig minden szombaton és vasárnap bemutatják, július 10-ig 9.30 órai, azt követően pedig 10 órai kezdettel.

jegyek a helyszínen, illetve a magyar cirkusz és varieté vi., népköztársaság utja 61. szám alatti szervezési osztályán válthatók. /mti/

jk/s bc ie

00.17 010783 0569

..-

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1983. július 1. - a belkereskedelem hétfői vásárkinálata.

július 2., szombat: országos állat- és kirakóvásárt  
----- rendeznek békéscsabán, országos állatvásár lesz abonyban, országos kirakóvásár ózdon,

július 3., vasárnap: dunavecse, kaposvár, kisteleken, lajosmizsén, pécs, pilis, süllyápon és szentesen tartanak országos állat- és kirakóvásárt, jászapátiban országos állatvásárt. győrben cserép- és népiszöttes vásárra várják az érdeklődőket.

autóvásárt balassagyarmaton, cegléd, debrecen, gyöngyös, győr, gyulán, jászberényben, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, körmenden, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pécs, szeged, szentes, székesfehérváron, tabon, tiszakécskén és törökszentmiklóson rendeznek.

/mti/

kf/kf/s bam ie

00.17 010783 1114

..-

1983.07.01.

sb0015 4 150 mtib1015

## mezőgazdasági és erdészeti gépkezelői jogosítvány

1983. július 1. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter rendeletben intézkedett arról, hogy meghatározott gépekkel dolgozók, - például a motorfűrészek, csörlős-közelítők, markolós és szoritószámolyos közelítő traktorok, (ezek nagy teljesítményű erdészeti gépek) kezelői - 1986. január 1-től csak gépkezelői jogosítvánnyal állhatnak munkába. a jogszabály viszonylag hosszú előkészületi ideje azzal magyarázható, hogy - meghatározott esetek kivételével - a jogosítvány megszerzését tanfolyam elvégzéséhez kötik. a gépészek csak a sikeres vizsga után kapják meg a kezelői jogosítványt. a tanfolyamokat a következő időszakban szervezik meg, és a továbbképzésen meghatározott időközökben vesznek majd részt a gazdaságok érintett dolgozói.

balesetveszélyes gépekről van szó, ezért vált szükségessé a gépkezelői jogosítvány bevezetése. a következő időszakban további gépeket állítanak munkába, ezeken a berendezéseken az iskolákból frissen kikerült munkaerőt foglalkoztatnak, akiknek még gyakorlatuk sincs, s így mindenképpen indokolt különösen szakmai felkészítésük.

/mti/  
jf/s/er ie  
08.34 010783 1151

--

sb0016 1 130 mtib1016

## elutazott a török miniszterelnök

1983. július 1. - pénteken kora délelőtt elutazott budapestről bülend ulusu, a török köztársaság miniszterelnöke, aki lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására tartózkodott hazánkban.

a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen bucsuztatták bülend ulusut és kíséretét. a bucsuztatásra megjelent lázár györgy, puja frigyes külügyminiszter, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, fóti iván, hazánk ankarai és osman basman törökország budapesti nagykövete, valamint politikai és gazdasági életünk több más vezető személyisége. a magyar és török zászlókkal díszített légikikötő betonján csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg

1983.07.01.

diszszázada. parancsnoka jelentést tett a török kormányfőnek, majd fölcsendültek a két ország himnuszának hangjai. ezután a magyar és török vezetők elköszöntek egymástól. a különrepülőgépnél egy uttörő kislány virágcsokrot nyújtott át a török kormányfőnek. lázár györgy és bülend ulusu még néhány szíves szót váltva, kézfogással bucsuzott egymástól, majd a különrepülőgép levegőbe emelkedett. /mti/

t km/gg/er sn  
09.13 010783 1139

--

sb0017 4 150 mtib1017

## energiaracionalizálás - közösen

1983. július 1. - negyvenhét energiafelhasználás-racionalizálási pályázatot fogadtott el eddig az állami fejlesztési bank szegedi területi igazgatósága, s a megvalósításukra együttesen csaknem 300 millió forint kölcsönt folyósított. ezen túlmenően, főként a mezőgazdasági nagyüzemek, az összefogást, a költségek megosztási lehetőségét is kihasználják energiagazdálkodásuk korszerűsítésére is. a hőmezővásárhelyi rákóczi termelőszövetkezet az állatorvostudományi egyetem tangazdaságával fogott össze, közös gázvezeték megépítésére. a kölcsönkapott összeggel együttesen több mint 30 millió forintot költöttek erre a célra. a már elkészült közös gázvezeték és a hozzá tartozó berendezések lehetővé tették, hogy mindkét helyen megszüntessék a fűtőolaj-felhasználást; gázfűtésre állítsák át többek között a terményszárító berendezéseket.

másik két nagy gazdaság nem is egy helységben van, mégis lehetőséget talált az összefogásra: a szegvári puskin tsz a mindszenti lenin termelőszövetkezettel épített ki közös gázvezeték-szakaszt, s szereltetett fel földgázfűtéses termény- és zöldtakarmány-szárító berendezéseket. még szélesebb körű: kilenc helységre és két megyére kiterjedő együttműködés bontakozik ki most ugyancsak a bank segítségével hét csongrádi és két békés megyei mezőgazdasági nagyüzem között. már megkötött társasági szerződésük szerint 110 millió forintos költséggel közös földgázvezeték építenek a csongrád megyei derekegyháza és a békési nagyszénás között, a gázzal jelenleg még olajjal működő terményszárító berendezéseiket fűtik majd. /mti/

dob/f/er kz ie  
09.13 010783 1624

--

sb0018 4 150 mtib1018

hasznos együttműködés

1983. július 1. - nem fűrészárúként, rönkben választják ki a faanyagot a zala butorgyár szakemberei a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaságnál. az erdőgazdaság fűrészüzemében csak ezt követően, s mindjárt a kívánt méretre vágják a rönköket. e látszólag apró változtatással teljesül az a régi igény, hogy a drága fa mindig a lehető legjobban hasznosuljon, legkisebb legyen a feldolgozási vesztesége. ugyanakkor mindkét üzem anyagilag is jól jár. a butorgyárban zömében svéd megrendelésre készülő ülőbutorok gyártására használják fel a zalai erdőkből kapott fák. s mivel ezek a garnitúrák festés illetve lakkozás nélkül, a fa eredeti színében készülnek, különösen fontos, hogy hozzáértéssel, jól válasszák meg az anyagát. /mti/  
tóa/er kz ie  
09.18 010783 0773

--

sb0019 4 150 mtib1019

kiegészítő lakástextiliák

1983. július 1. - új termékkel, ugynevezett kiegészítő lakástextiliákkal jelentkezett a piacon a lakástextil vállalat. az újdonságokat hamarosan bemutatják a nagy- és kiskereskedelmi vállalatok szakembereinek. másodfüggönyök, drapériák, asztalterítők, asztalkendők, szalvéták, ágyterítők és faliképek tartoznak hozzájuk, s együttesen nyolcszáz ezer négyzetmétert kínálnak belőlük még ez évi eladásra a kereskedelemnek. /mti/  
Lér/mné/er kz ie  
09.41 010783 0481

--

sb0020 4 160 mtib1021

jankó jános-émlékkiállítás

1983. július 1. - emlékkiállítás nyílik július 8-án a magyar karikatura első nagy alakjának számító jankó jános születésének 150. évfordulója alkalmából a békéscsabai munkácsy mihály muzeumban. az 1833-ban tótkomlóson született jankó jános a nagy pesti élcclapok, egyebek közt a borsszem jankó és az üstökös kiváló karikaturistája volt, a különböző lapokban körülbelül hetvenezer gunyrajza jelent meg. alkotójuk festőművészként is ismert volt. az emlékkiállításon jankó jános száz műve, közöttük négy festménye, kerül közönség elé.

a július 8-i csabai kiállítás napján a munkácsy muzeumban emlékülést is rendeznek, ősszel pedig jankó jános szülőfalujában, tótkomlóson, lesz emlékűnnepség, amelyen ismét látható lesz a most békéscsabán bemutatandó kiállítás anyaga. /mti/  
sam/ke/er kz ie  
09.45 010783 0833

--

sb0021 4 150 mtib1022

megkezdte a termelést a szikra lapnyomda fényszedő üzeme /1. rész/

1983. július 1. - sikeres próbák után péntektől üzemszerűen végzik a fényszedést a szikra lapnyomdában. a mintegy 100 millió forint értékű nyugatnémet gyártmányú fényszedő berendezés az ország legnagyobb nyomdájában a termelés újabb területén honosították meg a korszerű technológiát. a fényszedés bevezetése a nyomdaipari rekonstrukción, mivel a szikra lapnyomda nagyberuházása során elkészült nagy kapacitású offset nyomóüzemhez most már megfelelő technikai színvonalú szöveggéztetés is kapcsolódik.

folytatását jelenti

a fényszedő berendezés üzemszerű beindítását pénteken délelőtt megtekintette karakas lászló, az mszmp kb osztályvezetője, berecz jános, a népszabadság főszerkesztője és szabó imre ipari miniszterhelyettes.

az új, számítógép-vezérlésű fényszedő berendezéshez 24 képernyős adatrögzítő készülék és nagy teljesítményű adattároló kapacitás tartozik. a többmint ötvenféle betűtípus szinte számtalan variációja az eddigieknél jóval szélesebb lehetőséget nyújt a szövegek megjelenítéséhez. a berendezés az ólomszedésnél sokkal nagyobb termelékenységgel dolgozik, az így készített nyomdai termékek minősége is jobb, olvashatóbb.



még az idén egy világviszonylatban is egészen újszerű készüléket szerelnék fel, amely a képek rögzítését is bekapcsolja a fényeszedő rendszerbe.

a visegrádi utcai ofszet nyomdában működő fényeszedő üzemben több mint 40 fényeszedő szakmunkás kezdte meg a munkát. többségük a vállalat régi dolgozója, akik az újakkal együtt a fényeszedő berendezést gyártó hell cégnél és hazai tanfolyamokon szerezték meg a szükséges szakmai ismereteket. a berendezés üzembe állításában, szerelésében közreműködtek a szikra szakemberei, ezáltal alaposan felkészülhettek a készülékek üzemeltetésére és karbantartására.

a tervek szerint a fényeszedő üzem évente 10-11 ezer szerzői iv szedésére lesz alkalmas, s ehhez újabb - mintegy 60 - jól képzett szakmunkásra lesz szükség. az ólomszedést felváltó korszerű technológia bevezetése a nyomdai munkakörülmények jelentős javulásával - egyebek közt az egészségkárosító ólomártalom megszűnésével is - együtt jár.

/folyt. köv./ er  
10.16 010783 2183

sb0022 4 150 mtib1023

megkezdte a termelést a szikra lapnyomda fényeszedő üzeme /2. rész/

a szikra lapnyomdában készülő hetilapok, folyóiratok és könyvek előállításában fokozatosan térnek át a fényeszedésre. már az üzemi próbák idején az új berendezésen készítették egyebek közt a családi lap, a tanító, a könyvvilág című folyóirat és számos könyv szövegét.

az új berendezés alkalmas arra, hogy a későbbiek során megkezdődjenek vele a műszaki jellegű kísérletek a napilapok fényeszedéses előállítására. /mti/

os/ka/er bam sn  
10.19 010783 0520

sb0023 4 180 mtib1024

Lottószámok

1983. július 1.- a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a csornán megtartott 26. heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

10, 13, 60, 61, 62.  
/mti/  
ka  
10.29 010783 0222

-.-

sb0024 4 160 mtib1026

magyar előadóművészek az isztambuli fesztiválon

1983. július 1. - sebestyén jános pénteken elutazott az isztambuli fesztiválra, ahol július 2-án orgonaestet, majd másnap egy csemballókoncertet ad. orgonaestjének műsorán bach, mozart, bartók, liszt, rózsa miklós, valamint ulvi kemal erkin török zeneszerző egy-egy műve szerepel. csemballóestjén vivaldi, haydn és bartók alkotásait és farkas ferenc, valamint kemal resit ray török zeneszerző műveit adja elő.

július 9-én az éder vonósnégyes mutatkozik be az isztambuli fesztivál közönségének haydn, brams és bartók egy-egy vonósnégyesével. /mti/

mi/er ag sn  
10.47 010783 0627

-.-

sb0025 4 180 mtib1027

nyári karbantartás a távfűtő műveknél

1983. július 1. - a tervek szerint szeptember közepéig a fővárosi távfűtő művek szakemberei befejezik a budapesti távhővezetékek és a fűtőművek nagy nyári karbantartását. addig 350 kilométer hosszúságú vezeték átvizsgálásáról, s 26 hőtermelő telep 146 kazánjának karbantartásáról kell gondoskodniuk - tájékoztatták a főtáv-nál az mti munkatársát.

ilyenkor, nyáron kisebb bosszuságokat okoz a fogyasztóknak, hogy átlagosan két hétig nincs melegvíz. a fogyasztókat is érintő első nagy szolgáltatási szünet június 20-án kezdődött. akkor a józsef attila, a kacsóh pongrác uti, az óbudai lakótelepen és a kőbányai városközpontban kezdték meg a hőtermelő telepek és a vezetékek karbantartását. itt a munkálatokat már befejezték, s e területeken pénteken újra megindult a melegvízszolgáltatás. a karbantartók igyekeznek mindenütt a 14 napos „kényelmetlenséget” lerövidíteni, s megoldani azt, hogy az üzemszünet második szombatjára vagy vasárnapjára minden távfűtéses lakásban már legyen melegvíz.

július 4-én ujjalotán és a ix. kerületi mihalkovics utcai lakótelepen folytatják a karbantartást. júliusban a füredi uti lakótelepen és az angyalföldön élők is számíthatnak a kéthetes üzemszünetre. augusztusban a révész utcai, a külső kacsóh pongrác uti lakótelepen, valamint csepelen és erzsébeten látnak munkához a főtáv dolgozóit. az üzemszünet időpontjáról egyébként mindenütt előre értesítik az érdekelteket.

az üzemszünetek alkalmat adnak arra is, hogy új lakóépületeket kapcsoljanak a hálózatba: idén újabb 11 ezer lakásba jut el a távfűtés. e rendszer része lesz egyebek között sok békásmegyeri, római uti lakótelepen levő és csepeli otthon is. az év végére már 200 ezer budapesti otthon fűtéséről és melegvíz-ellátásáról gondoskodik majd a fővárosi távfűtő művek. /mti/

fr/gg/ag/gw sn

10.50 010783 1862

-.-

sb0026 4 150 mtib1028

kitüntetés /bognár józsef/

1983. július 1. - az elnöki tanács bognár józsefnek, a balatonszárszói vörös csillag tsz elnökének kimagasló termelősövetkezeti munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarország érdemrendet adományozta. a kitüntetést eleki jános, a tot főtávkára pénteken adta át balatonszemesen. /mti/

ka/bam/gw sn

10.52 010783 0382

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

melis györgy kitüntetése

1983. július 1. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa melis györgynek, a magyar állami operaház kossuth-dijas magánénekesének, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek kiemelkedő művészi teljesítménye elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést pénteken losonczy pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt kornidesz mihály, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és korcsog andrás művelődési minisztériumi államtitkár. /mti/

er ag sn

11.20 010783 0596

-.-

sb0028 4 180 mtib1033

## időjárásjelentés

1983. július 1. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken délben:

## változékony idő

a fekete-tenger térsége fölött egy ciklon örvénylik. ennek hátoldalán meleg, páradus levegő áramlik a balkán-félsziget és a kárpát-medence keleti része fölé. egy másik légörvény található dánia térségében, amelynek időjárási frontja péntek délelőtt a balti-tengert a viscayai-öböllel összekötő vonal mentén húzódott. a front felhőzete az alpok térségében volt a legaktívabb, ahol többfelé esett az eső és egy-egy zivatar is előfordult. mivel mind a keleti, mind pedig az északnyugati időjárási rendszer a labilizálódást segíti elő, a kárpát-medencében erősödik a zápor; zivatarhajlam.

hazánkban csütörtökön országsszerte napos, száraz idő volt, általában 10, 14 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke 21 és 29 fok között alakult. ma hajnalra 8, 16 fokig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban kisebb körzetekben inverziós felhőzet alakult ki, az ország nagy részén azonban folytatódott a derült idő. a hőmérséklet 11 órára 21 és 25 fok között emelkedett.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 21,5 fok volt, ez 0,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mbár, alig változik.

## várható időjárás az ország területére szombat estig:

időnként, főleg délután növekszik meg a felhőzet, és záporok, zivatarok várhatók. az északi, északkeleti szél megélénkül, holnap helyenként megerősödik. a hőmérséklet hajnalban 10, 15, szombaton délután 22, 27 fok között valószínű.

## várható időjárás budapest területére holnap reggelig:

időnként csökken a felhőzet, zápor, zivatar lehet. a szél kissé megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 20, hajnalban 14 fok körül várható.

## előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a mérsékelt keleti, délkeleti szél délnyugatra változik és megélénkül. fokozatosan befelhősödik az ég, majd záporok, helyi zivatarok várhatók. a zivatarok átmeneti szélerősödést okoznak. a hőmérséklet délutánra 26, 27, késő este 21, 23 fok lesz. a balaton vízének hőmérséklete 12 órakor siófoknál 21 fokos volt.

a duna vízállása budapestnél 376 cm, a víz hőmérséklete 19,0 fok  
/mti/ er  
13.15 010783 2471

sb0029 4 130 mtib1034

## közlekedési balesetek

1983. július 1. - vác belterületén fábián ignác 54 éves gépkocsivezető, érsekivadkerti lakos a volán autóbusszával az uttestről lehaladt és egy ház falának ütközött. a baleset következtében fábián és 6 utasa könnyű sérülést szenvedett. az előzetes adatok szerint fábián a külső sávban haladva elaludt.

kenderes külterületén juhász józsef 27 éves üzemmérnök, szolnoki lakos személygépkocsijával letért az uttestről, az árokban egy fának ütközött és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség a vizsgálatot megkezdte. /mti/

ka/gw hgy

13.24 010783 0607

sb0030 4 130 mtib1035

dr. Lakatos józsef kitüntetés

1983. július 1.- az elnöki tanács dr. Lakatos józsef rendőr-alezredesnek, a belügyminisztériumban végzett eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. /mti/

ka/ag/gw hgy

13.28 010783 0285

--

sb0031 4 180 mtib1036

a szerkesztőségek figyelmébe!

1983. július 1. - mai bs0027 mtib1016 sz. számú hírünk /elutazott a török .../ utolsó mondatához kérjük hozzátenni:

... Levegőbe emelkedett.

magyarország légtérét elhagyva bülend ulusu a gép fedélzetéről táviratban mondott köszönetet Lázár györgynek a szívélyes vendéglátásért. /mti/

ag/gw  
13.47 010783 0342

--

sb0032 4 160 mtib1037

szombathely: jubileumi ünnepség - szakmunkásavatás

1983. július 1. - százéves a szombathelyi iparoktatás; ebből az alkalomból szakmunkásavatással egybekötött jubileumi ünnepséget rendezett pénteken a megyeszékhelyen a 405. számú berzsenyi daniel ipari szakmunkásképző intézet és szakközépiskola.

*(szombathelyen)*

(1883-ban teremtették meg az ipari tanulóképzés alapját. 1935-ig csak este és vasárnaponként volt tanítás. az ipartörvény szerint a tanoncfelvételnél csak azt köztették ki, hogy a kérelmező töltsse be a 12. életévét, előképzettséget nem irtak elő, s számosan voltak

olyanok, akik inni, olvasni sem tudtak. így fordult elő, hogy az 1883-ban beiratkozott 254 tanulóból csak 35 jutott el a harmadik osztályig. az inasok hajnaltól estig dolgoztak, s a mesterek is ellenséges érzelmeket tápláltak az iskolával szemben.

a tanácsköztársaság kikiáltásával jelentős változások történtek a tanoncképzésben is, megszűnt a tanulók kizsákmányolása. ezt követően ismét sok nehézséggel küzd az iparostanoncoktatás egészen a felszabadulásig, amikor létrejöttek az oktatás szervezeti keretei, személyi és tárgyi feltételei. a régi iskola, amely egyre népszerűbbé vált, 1969-ben költözött a jelenlegi modern, korszerűen felszerelt új épületbe, ahol most már negyvenegy szakmában 2200 tanulókat oktatnak, képeznek évente.

a jubileumi ünnepséget simon istván, az intézet igazgatója nyitotta meg, majd horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára méltatta az egy évszázados iparoktatás történetét, múltját, jelenét, a szakemberképzés jelentőségét.

az ünnepség végén adták át a kitűnően és jeles eredménnyel végzett tanulóknak az okleveleket, majd felavatták azt a zászlót, amelyet az iskola ifjугárda szakaszának adományozott a szombathelyi munkásörtség parancsnokság és a 17. számú volán vállalat. /mti/

Lér/mné/az/gw hgy

13.48 010783 1845

--

sb0033 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1983. július 1. - angyalföldön, a csongor utca kereszteződésében felbontották a teve utcát, emiatt a kétirányú forgalom csak egy sávon haladhat.

utszükületre és sebességkorlátozásra kell számítaniuk az autósoknak a xiii. kerületi tömöri köz 2-4. számú ház előtt július 4. és szeptember 10. között.

csatornaépítés miatt lezárták a xi. kerületben a szakasits árpád ut egy sávját a tétényi uti kereszteződésben, ezért a kelenföldi pályaudvar felé haladóknak utszükületre kell számítaniuk. ugyancsak csatornaépítés miatt július 4-től az év végéig teljes szélességében lezárják a ii. kerületi trombitás utcát. csatornát építenek az újpesti főtí uton is, a 91-95. számú házak előtt, ezért a városközpont felé autózóknak utszükület miatt lassítaniuk kell.



julius 1-től autóbuszokat közlekedtet a bkv a batthyány tér és a békásmegyeri hév-állomás között, éjjel 23.40-tól 3.50-ig.

felsővezeték-javítás miatt julius 2-án és 3-án autóbusz közlekedik a 75-ös trolis helyett a thökölly ut és a jászai mari tér között, illetve a 79-es trolis helyett a vonal teljes hosszában.

julius 4-től ideiglenesen körforgalomban közlekednek a 75-ös trolibuszok a népliget és a dráva utca között. utvonalluk: hegedüs gyula utca, dráva utca, rajk lászló utca, lőportár utca. /mti/

jk/ag/gw  
13.53 010783 1324

--

sb0034 1 130 mtib1039

k ö z l e m é n y  
a török miniszterelnök látogatásáról /1. rész/

1983. július 1. - bülend ulusu, a török köztársaság miniszterelnöke, lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására 1983. június 29. és július 1. között hivatalos látogatást tett Magyarországon.

bülend ulusut fogadta kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és losonczy pál, az elnöki tanács elnöke. magyarországi tartózkodása során törökország miniszterelnöke gazdasági és kulturális létesítményeket látogatott meg. bülend ulusut és kíséretét mindenütt szívélyesen fogadták.

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke és a török köztársaság miniszterelnöke beható véleménycserét folytatott a két ország kapcsolatairól és időszerű nemzetközi kérdésekről. baráti és őszinte légkörben megvitatták a két ország kapcsolatainak jelenlegi helyzetét és jövőbeni kilátásait. megegyezéssel állapították meg, hogy az utóbbi években a két ország javát szolgáló gazdasági, kereskedelmi és kulturális kapcsolatok fejlődtek. a miniszterelnökök kifejezték készségüket, hogy a kölcsönös érdekek alapján a különböző területeken tovább fejlesszék ezeket a kapcsolatokat. ezzel összefüggésben hangsúlyozták a magasszintű látogatások fontosságát.

a miniszterelnökök nagyra értékelték azokat az erőfeszítéseket, amelyek arra irányultak, hogy kiegyensúlyozott és kölcsönös előnyök alapján elősegítsék a kereskedelmet országaik között. megegyezéssel vették tudomásul, hogy az 1982. évi legutóbbi találkozásuk óta növekedett a kétoldalu kereskedelmi forgalom. elhatározták, hogy a



kereskedelemfejlesztő tevékenység javítása céljából ösztönözni fogják illetékes intézményeik és szervezeteik együttműködését. hangsúlyozták eltökéltségüket, hogy folytatják erőfeszítéseiket a gazdasági, ipari és műszaki együttműködés további kiterjesztésére és fejlesztésére. a miniszterelnökök kifejezték meggyőződésüket, hogy tovább folytatódik a két nép közötti jobb megértést elősegítő együttműködés magyarország és törökország között, a tudomány, a kultúra, a művészetek és a turizmus területén.

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke és törökország miniszterelnöke hasznos eszmecserét folytatott a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. ezzel kapcsolatban megkülönböztetett figyelmet szenteltek az európai helyzetnek, a leszerelés kérdéseinek, a helsinki folyamat eredményei megőrzésének, valamint a közel-keleten és libanonban a közelmúltban történt eseményeknek.

/folyt. köv./ er  
13.57 010783 2567

--

sb0035 1 130 mtib1040

k ö z l e m é n y  
a török miniszterelnök látogatásáról /2. rész/

a miniszterelnökök aggodalmukat fejezték ki amiatt, hogy legutóbbi találkozásuk óta a nemzetközi helyzetben további romlás következett be és a világban növekedett a feszültség. kudarcot vallottak a veszélyes válságócok felszámolására irányuló erőfeszítések, folytatódik a fegyverkezési hajsz. ezzel összefüggésben - annak érdekében, hogy megállítsák a nemzetközi helyzet további romlását, megőrizték és megerősítették a békét és a biztonságot Európában és a világban - úgy vélik, hogy minden államnak az egyenlőség, a függetlenség, a területi integritás és a más államok belügyeibe való be nem avatkozás elvei alapján kell cselekednie.

a miniszterelnökök újra megerősítették eltökéltségüket a helsinki záróokmány elveinek és előírásainak végrehajtására és aláhúzták annak szükségességét, hogy minden résztvevő állam aktívan járuljon hozzá a madridi találkozó konstruktív befejezéséhez egy tartalmas és kiegyensúlyozott záródokumentum létrehozásával - beleértve az európai bizalom- és biztonságerősítő intézkedésekkel és leszereléssel foglalkozó konferencia összehívását is.



bel

- 26 -

1983.07.01.

a kormányfők elengedhetetlennek tekintik és sikra szállnak azért, hogy mielőbb hatékony intézkedésekre kerüljön sor az Európában és a világban felhalmozott nukleáris fegyverek jelentős csökkentése érdekében. támogatják a különböző fórumokon e célból jelenleg folyó tárgyalásokat és sürgetik a kölcsönösen elfogadható megoldások kimunkálását valamennyi állam csorbithatatlan biztonsága alapján. szükségesnek tartják a hagyományos fegyverzetek korlátozásával és csökkentésével foglalkozó tárgyalások megysoritását.

a két minisztertelnök hangsúlyozta tárgyalásaik hasznosságát, a látogatás őszinte, baráti légkörét, a gyümölcsöző eredményeket. bülend ulusu hivatalos törökországi látogatásra hívta meg Lázár Györgyöt, aki a meghívást köszöntettel elfogadta. /mti/  
er -ár hgy  
13.59 010783 1965

--

sb0036 4 170 mtib1041

százéves férfi köszöntése

1983. július 1. - illyés János nádudvari lakos pénteken ünnepelte születésének századik évfordulóját. ez alkalomból a tanács, a népfront, az uttorók képviselői köszöntötték az ünnepeltet, akinek hat gyermeke, harminchárom unokája, hatvanhat dédunokája és egy ükunokája él. /mti/

szü/éva/az/gw hgy

14.01 010783 0341

--

bel

- 27 -

1983.07.01.

sb0037 4 130 mtib1042

életmentő kitüntetése

1983. július 1. - szépvolgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke pénteken a városházán életmentő emlékéremmel tüntette ki Radocz Jánost, a budapesti takarító ipari szövetkezet dolgozóját, aki 1983. március 17-én élete kockáztatásával kimentette a dunából Vidovics Istvánné Ürömi Lakost. /mti/  
ka/er ag hgy  
14.03 010783 0339

--

sb0038 4 150 mtib1043

kemping nyílt a hortobágyon

1983. július 1. - pénteken megnyitotta kapuit a hortobágy közepén, nem messze a csárdától, a viziszinpad mellett a „puszta” kemping. az új létesítményben egyszerre százhusz személy részére van hely sátorban, illetve lakókocsiban. /mti/

szü/éva/az/gw hgy

14.05 010783 0303

--

sb0039 4 130 mtib1044

elhunyt frigyik sándor

1983. július 1. - frigyik Sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 83 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 8-án, háromnegyed háromkor lesz, a kispesti ujtemetőben.

mszmp IX. kerületi bizottsága  
építő-, fa- és építőanyagipari  
dolgozók szakszervezete

/mti/

ka/er ag hgy

14.06 010783 0493

--

sb0040 4 150 mtib1045

fürdőmozi a debreceni strandon

1983. július 1. - tovább bővítette hálózatát a hajdu-bihar megyei moziüzemi vállalat: pénteken délelőtt átadták debrecenben, a nagyerdei strandon a fürdőmozi. az első ilyen mozi tavaly hajdusoboszlón nyitották meg, s azóta is igen nagy sikerrel működik. az új strandmozi a nagyerdei strand főépületében van, ahova fürdőruhában is bemehetnek a nézők. reggel kilenc órától délután öt óráig folyamatosan vetítenek játékfilmeket. /mti/

szü/éva/s az hgy  
14.08 010783 0499

--

sb0041 1 130 mtib1046

a török miniszterelnök nyilatkozata /1. rész/

1983. július 1. - a török-magyar kapcsolatok a legutóbbi esztendőben folyamatos fejlődésnek indultak. igyekszünk kibontakoztatni és új területekre kiterjeszteni a népeink kölcsönös érdekeinek megfelelő együttműködést - mondotta bülend ulusu török miniszterelnök, aki hivatalos magyarországi tárgyalásainak befejezését követően nyilatkozott az mti munkatársának.

a török kormányfő megállapította, hogy a két ország közötti különböző szintű együttműködés, valamint a magas szintű, kölcsönös látogatások hozzájárulnak a kapcsolatok erősítéséhez. ilyen volt a mostani magyarországi látogatás is.

- az országaink közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok megfelelően fejlődnek, s lehetőségeket keresünk a kétoldalu együttműködés bővítésére. a török és a magyar vállalatok a harmadik országokban is sikeresen együttműködnek. a belügyekbe való beavatkozás, a kölcsönös tisztelet, és a közös érdekek alapján erősíteni kívánjuk magyarországgal való kapcsolatainkat - különösen a gazdaságban, a kereskedelemben, a kultúrában és egyéb területeken.

a törökország belpolitikai helyzetére és gazdaságfejlesztési elképzeléseire vonatkozó kérdésre bülend ulusu egyebek közt a következőket válaszolta:

- kormányunk az 1980. szeptember 12. óta tett sokoldalú intézkedésekkel valóra váltotta az anarchia megakadályozására, a nyugalom és a biztonság elérésére, a szilárd és semleges politika



megvalósítására irányuló elképzeléseit. maximális erőfeszítéseket tett a gazdasági gondok, kérdések megoldása érdekében. a kormány 33 hónapos tevékenysége alatt nehézségeink egyre inkább csökkentek, s országunk eljutott oda, hogy a fejlődő országok sorából átléphet a fejlett országokéba.

- célunk, hogy a gazdasági előrelépés mellett országunkban rövid időn belül kiterjesszük a demokráciát. őszintén reméljük, hogy azok az intézkedések, amelyeket a gazdaságban és a társadalomban sikerrel vezettünk be, a jövőben, a demokratikus rendszer működése alatt is a társadalom javára válnak majd. a balkáni államok együttműködésének lehetőségeivel kapcsolatban a török kormányfő úgy nyilatkozott, hogy ennek előbbre vitele érdekében mindenekelőtt a kétoldalu kontaktusok fejlesztésére van szükség. a balkánon a nyugalom, a biztonság és a béke biztosítása kezdettől fogva törökország őszinte kívánsága - tette hozzá. /folyt. köv./

t kj-km/er  
14.08 010783 2407

--

sb0042 1 130 mtib1047

a török miniszterelnök nyilatkozata /2. rész/

a balkáni atomfegyver-mentes övezet létrehozásával kapcsolatos elképzelésekről szólva bülend ulusu azt a véleményét, fejtette ki, hogy eddig konkrét és részletes javaslat nem készült, inkább csak a kívánságokról esett szó. rámutatott: ez a kérdés szorosan összefügg az európai biztonsággal és egyensúllyal, a kelet és nyugat között fennálló, illetve az Európában uralkodó viszonyokkal.

a leszerelési tárgyalásokról és a fegyverkezési verseny feltartóztatása érdekében teendő lépésekről szólva a miniszterelnök rámutatott, hogy törökország 1976 óta tagja kíván lenni a genfi leszerelési bizottságnak. - ha mi a leszerelésről beszélünk akkor az általános kívánságokkal szemben jobbnak tartjuk a kisebb, de konkrét lépéseket - mondotta bülend ulusu, hangsúlyozva, hogy országa Európában fontosnak tartja a leszereléshez vezető uton a biztonságnövelő intézkedések végrehajtását, ezek kezdeményezését.

- kezdettől fogva támogattuk az európai leszerelési konferencia tervét. kívánjuk, hogy sikerre vezessenek az egyesült államok és a szovjetunió között a hadászati nukleáris fegyverekről folyó



tárgyalások. megelégedéssel vettük tudomásul, hogy a genfi leszerelési bizottságban a vegyi fegyverekkel kapcsolatban, bizonyos kérdésekben sikerült előrehaladást elérni. a legőszintebben kívánjuk, hogy a leszereléssel kapcsolatban minden téren mielőbb pozitív eredmények szülessenek - fejezte be nyilatkozatát a török miniszterelnök. /mti/  
t kj-km/er ag hgy  
14.11 010783 1522

--

sb0043 4 160 mtib1048

a komárom megyei tanács ülése - az üzemek igényeihez jobban igazodó szakmunkásképzés

1983. július 1. - az utóbbi évek során komárom megyében az általános iskolát elvégzők közül csaknem mindenki tovább tanul, 54 százalékuk szakmunkásképző iskolában, 26 százalékuk szakközépiskolában, 19,3 százalékuk gimnáziumban - jelentették be a megyei tanács pénteken tatabányán tartott ülésén. az oktatáspolitikai határozat eddigi végrehajtását értékelve, többek között ismertették, hogy a legnagyobb változáson a szakközépiskolák mentek keresztül, mert az üzemek, a gyárak munkaerő szükségletéhez igazodva módosították a beiskolázási arányokat a szakmai képzést folytató intézmények javára. a megye hét szakközépiskolájában tizenkét szakmában folyik szakmunkásképzés; a végzős tanulók nagy többsége a tanult szakmájának megfelelő munkakörben helyezkedik el.

az üzemek anyagi támogatásával jelentősen bővítették a tanműhelyek hálózatát: öt év alatt 71 millió forintot fordítottak a gyakorlati oktatás fejlesztésére, s így vállalati tanműhelyekben képezik a tanulók 43 százalékát. az egyik legsürgősebb feladat - mutattak rá a tanácsülésen - a középfoku intézmények befogadóképességének a növelése. elismeréssel nyugtázták, hogy a megye középiskoláiban magas a fizikai dolgozók gyermekeinek az aránya, s így a felsőfoku intézményekbe is az országos átlagnál nagyobb arányban kerülnek. a továbbtanulásra való felkészítést illetően is megállják helyüket a komárom megyei középiskolák: a gimnazisták 19 százalékát vették fel 1974-ben felsőfoku iskolákba, most pedig csaknem 35 százalékukat.

folyamatosan javulnak a megyében a felnőttoktatás tárgyi és személyi feltételei is - állapították meg az ülésen - de ennek ellenére 1978 óta fokozatosan csökken a felnőttoktatásban résztvevők száma mind az általános, mind a középiskolákban. ennek egyik oka az, hogy a munkahelyek vezetői nem ösztökélik dolgozóikat

M

továbbtanulásra. a tanács<sup>iz</sup>testület a munkáltatók aktívabb közreműködését, valamint a felnőttek életkorához, élettapasztalatához jobban igazodó tanítási módszerek kialakítását szorgalmazza. /mti/

ráb/wné/az/gw hgy

14.25 010783 2131

--

sb0044 4 130 mtib1049

ülést tartott a szot elnöksége

1983. július 1. - a szot elnöksége pénteki ülésén megvitatta a szakszervezetek kádern munkájának helyzetéről és a további feladatokról szóló jelentést, valamint a szakszervezetek megyei tanácsai apparátusának működéséről és további korszerűsítéséről készült összefoglaló értékelést. az elnökség a továbbiakban elfogadta a szot elnöksége és a szot titkársága 1983. ii. féléves munkatervét. az elnökség ezt követően megvitatta és elfogadta a bányaiipari dolgozók szakszervezetének javaslatát, hogy a szakszervezetek országos tanácsa, az ipari minisztérium és a bányaiipari dolgozók szakszervezete hozzon létre bányászati alapítványt. /mti/

ka/sl/gw hgy

14.27 010783 0695

M

--

bel

- 32 -

1983.07.01.

sb0045 4 150 mtib1050

uj telefonközpont bicskén

1983. július 1. - új automata crossbar-telefonközpontot helyeztek üzembe pénteken a fejér megyei bicske nagyközségben, s ezzel két település - bicske és etyek - telefonelőfizetőit is bekapcsolták az országos távhívó hálózatba. a telefonállomások a 24-es körzetszámon hívhatók. a 104 millió forintos költséggel átadott létesítmény üzembehelyezésével egyidőben megváltoztak az előfizetők telefonszámai is.

az év végére tovább bővül a távhívóhálózat, az átviteli utak kiépítése után a bicskei járás több községe - mány, csabdi, óbarok, szár, vértesszánya, vértesszög, vértesszög, csákvár és felcsut - is hívható majd közvetlen tárcsázással. /mti/

dáv/s az hgy

14.28 010783 0696

--

sb0046 4 180 mtib1051

elhunyt preis gyula

1983. július 1. - preis gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. temetése július 6-án 12 órakor lesz budapesten, a farkasréti temetőben.

mszmp budai járási bizottsága

/mti/  
vir/fe/az/gw hgy

14.33 010783 0302

--

bel

- 33 -

1983.07.01.

sb0047 4 130 mtib1052

ujra megnyílt a keszthelyi halászcserda

1983. július 1. - péntektől újra fogad vendégeket a múlt év tavaszán részben leégett keszthelyi halászcserda. a balaton-part közkedvelt, patinás vendéglátóhelyét teljesen felújították, átalakították. az évszázados épületre tűzbiztos tetőszerkezet került, arra pedig - az előző nádfedél helyett - hódfarku műemlékpalából rakott tető. a vendéglő eredeti formájában áll, hajdani fényképek alapján ugyanis az északi oldalán kibontották a korábban elfalazott régi boltíveket; bővítették a kerthelyiséget is. a mintegy nyolcmillió forintos rekonstrukció eredményeként most 250 helyett 350 vendég étkezhethet, szórakozhat egyszerre a hangulatos keszthelyi halászcserdában. /mti/

tas/s az hgy

14.34 010783 0740

--

sb0048 1 160 mtib1053

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. július 1. - mai bs0005 mtib1005 sz. rekonstrukció....című hírünk 16.sorában a szöveg helyesen:

az egyik barokk palotában már működik a...

---

/mti/

s hgy  
14.37 010783 0246

--

sb0049 4 130 mtib1054

## nicaraguai népfrentküldöttség látogatása

1983. július 1. - a hazafias népfrent országos tanácsának meghívására látogatást tett hazánkban nicaraguai forradalmi hazafias front küldöttsége. a delegáció megbeszéléseket folytatott a népfrent kovács béla országos titkár vezette tárgyalócsoporthal, a két mozgalom feladatairól, tevékenységének tapasztalatairól. a vendégeket fogadta péter jános, az országgyűlés alelnöke, rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes, huszár istván, az mzsmp kb társadalomtudományi intézet főigazgatója és lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese. a küldöttség látogatást tett az mzsmp kb külügyi osztályán, valamint az országos béketanács katolikus bizottságánál. vidéki programja során a mezőgazdasági termelősövetkezetek helyzetét, eredményeit, a kisegítő- és háztáji gazdaságok tevékenységét tanulmányozta. a küldöttség pénteken elutazott hazánkba. /mti/

ka/eer -ár hgy  
14.38 010783 0916

-.-

sb0050 4 160 mtib1056

## megkezdődtek a nemzetközi hortobágyi lovasnapok versenyei

1983. július 1. - pénteken délelőtt a mátai lovaspályán díjugratással kezdődtek meg a tizenkilencedik alkalommal megrendezett nemzetközi hortobágyi lovasnapok versenyei. a program a hortobágyi nagydíj elődöntőivel, a fogathajtó verseny résztvevőinek bemutatásával és a díjhajtással folytatódott. ebben az esztendőben a legjobb magyar lovasok mellett csehszlovák, lengyel, osztrák és nszk-beli versenyzők is rajthoz állnak a háromnapos hortobágyi lovasparádén. ha az időjárás kedvez, akkor több, mint ötvénezer nézőt várnak és fogadnak a pusztá legnagyobb rendezvényén. különösen érdekesnek ígérkezik a fogathajtók versenye, több mint tíz négyes fogat vág neki a nehéz akadályokkal telerakott pályának.

mind a három nap reggeltől estig gazdag programot és színes látványt kínálnak a rendezők. az idén is megtartják a csikósok és a csikósbojtárok síkfutó versenyét. szerepelnek a lovastornászok, lesz ménesvágta, gyermeklovarda pónilovakon, négyes fogat-karusszel, kitarthatós magasugratás, minden nap bemutatja pásztortánc című műsorát a debreceni népi együttes, szerepel a balmazújvárosi uttörő fuvószenekar.

M

debrecenből az igények szerint különjáratokat indít a hortobágyra a máv és a volán. a gépkocsival érkezők a csárda előtti nagy téren, valamint a kilenclyuku hid lábánál kialakított alkalmi parkolóban hagyhatják autójukat.

a mátai lovaspálya körül felállított étel- és italsátrak várják a vendégeket, a csárda kertjében pedig nyárson sütnék meg egy ökröt. a lovasnapok ideje alatt több, mint kétszáz népművész és népi iparművész is kínálja majd portékáját eladásra. /mti/

szü/éva/az/gw hgy

14.45 010783 1692

-.-

sb0051 4 160 mtib1057

## művészeti szimpozionok eredményei - kiállítás a műcsarnokban

1983. július 1. - pénteken a műcsarnokban megnyílt a művészeti szimpozionok eredményeit bemutató kiállítás.

közel két évtizede működnek hazánkban alkotótelepek, amelyek egyre fontosabb művészetpolitikai és közművelődési feladatokat teljesítenek. a telepek kollektív művészeti feladatok megoldására jöttek létre; erre a kiállítás is számos bizonyítékkal szolgál. az itt dolgozó művészek megőrzik egyéniségüket, szakmai fejlődésüket jól szolgálja a szabad alkotóterep és a gyakran kialakuló jó művészközösség.

a műcsarnok bemutatóján első alkalommal a szobrászat eredményeit vonultatják fel. válogatást adnak a dumaujvárosi acélszobrász alkotótelep, a győri művésztelep-rába művek, a nagyatádi faszobrásztelep és szimpozion, a siklósi szobrász alkotótelep, a székesfehérvári könnyűfémű, valamint a tiszai vegyi kombinát alkotóközössége és a zalaegerszegi művésztelep szobrászati eredményeiből. a kiállítás jelzi az alkotóművészek és az ipar között kialakuló egyre gyümölcsözőbb kapcsolatot, amely a mai gazdasági viszonyok között különös jelentőséggel bír. a művészetpártoló iparvállalatok ugyanis - a kiállítás tapasztalatai alapján - megfelelő műszaki, anyagi háttérrel teremtenek az alkotóknak.

M

a tervek szerint a jövőben rendszeres időközönként mutatják be a művészeti szimpozionok eredményeit, így alaposabb lehetőség nyílik az áttekintésre, a közös munka értékelésére.

a műcsarnok kiállítását augusztus 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

di/mi/-ár/mz hgy

14.46 010783 1570

--

sb0052 4 150 mtib1058

üres lakások miskolcon

1983. július 1. - a tavaly és az idén miskolcon megüresedett kétszázkilencvenhat lakásból eddig csak százhuszonkilencet utaltak ki - közölték a miskolc városi-járásai népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén, ahol az ezzel kapcsolatos vizsgálat tapasztalatait ismertették. a lakossági fórumokon rendszeresen felvetődik, hogy amikor a városban nagy a lakáshiány, miért áll sokáig üresen viszonylag elég sok lakás. a népi ellenőrök megállapítása szerint leginkább az elhalálozás miatt megüresedett lakások kiutalása huzódik el. nincs megfelelő kapcsolat a miskolci ingatlankezelő vállalat házkezelési osztálya, valamint a tanács lakás- és helységgazdálkodási osztálya között, információikat nem egyeztetik, emiatt sok zavart okoznak az eltérő nyilvántartások. szintén sok gondot jelentenek az önkényes beköltözők. néhány esetben még az üresen állás indokai is eltérőek. az ingatlankezelő a lakás- és helységgazdálkodási osztályt hibáztatja és megfordítva.

a népi ellenőrzési bizottság több konkrét esetre hívta fel a városi tanács végrehajtó bizottságának figyelmét és javaslatokat tett a gondok megoldására. /mti/

tre/szn/s st hgy

14.46 010783 1176

--

sb0053 4 150 mtib1059

százezer adat a tourinform adatbankjában

1983. július 1. - a tourinform, az országos idegenforgalmi hivatal információs irodája eddigi munkájáról tájékoztatták az újságírókat pénteken, a duna intercontinental szállóban az információ-szolgálat vezetői.

mint elmondták, a 2 éve létesült idegenforgalmi információszolgálat hamar népszerű lett, tavaly 88 ezer hívás érkezett, az idén pedig fél év alatt 50 ezren érdeklődtek. az idegenforgalmi főszezonban a napi hívások száma eléri az ezret is. a tourinform adatbankja naprakészen tartalmazza mindazokat a tudnivalókat, amelyekre az itthon nyaralóknak, a külföldre utazóknak, a hazánkba érkező külföldieknek, a sportolni és szórakozni vágyóknak szüksége lehet. az adatbank ma már 24 témacsoportban, több mint 100 ezer, mikrofilmre rögzített adatot tartalmaz. a tourinform valamennyi utazási irodával, idegenforgalmi hivattal, közlekedési vállalattal, közművelődési és sportintézménnyel, szolgáltató vállalattal állandó kapcsolatot tart, s naponta értesítést kap az újdonságokról, a változásokról, a tervekről. az érdeklődők között egyre több a külföldi, akik főként tanácsokat, javaslatokat kérnek magyarországi tartózkodásuk idejére.

szó volt az információszolgálat terveiről is. bejelentették, hogy a július végén budapesten megrendezendő eszperantó világkongresszus alkalmából az eddigi öt - angol, német, orosz, francia, magyar - nyelv mellett eszperantóul is nyújtanak információt a kongresszus vendégeinek turizmussal kapcsolatos kérdéseikre. még ebben a hónapban megindítja hasznos információkat tartalmazó füzet sorozatát a tourinform, melyekben egyebek között arra kapnak választ az érdeklődők, hogy hol, milyen üdülési programba kapcsolódhatnak be, vagy hová, milyen feltételekkel szervezhetnek iskolai kirándulásokat. ugyancsak újdonság, hogy már az idei főszezonban csatlakozik a tourinform a balatonnál kiépült idegenforgalmi cb-lánchoz, így gyorsabb, pontosabb információkat tud majd nyújtani a közönség szállással, programokkal kapcsolatos kérdéseire. /mti/

bi/mi/sl/gw hgy

14.48 010783 2067

--

sb0054 4 160 mtib1060

melis györgy köszöntése

1983. július 1. - bensőséges házi ünnepségen köszöntötték pénteken az operaház vezetői melis györgy kossuth-díjas kiváló művészt 60. születésnapja alkalmából. az igazgatóság nevében szirtes györgy igazgató-helyettes adta át a színház ajándékát a népszerű művészeknek. /mti/

mi/-ár/mz hgy

14.49 010783 0328

--

sb0055 4 160 mtib1061

országos színjátszótábor dunaföldváron

1983. július 1. - hetedik alkalommal rendezik meg dunaföldváron az országos színjátszótábort, július 1-től 8-ig, a népművelési intézet szakmai irányításával. a résztvevők - amatőr művészeti együttesek rendezői, színjátszói és több versmondó - az ország minden részéből érkeztek. a táborozás alkalmával hat előadást tartanak a várszinpádon, illetve a nagyközség művelődési házában, és minden bemutatót szakmai vita követ. az első napon, pénteken a síófoki és a dunaföldvári néptáncgyüttesek adtak műsort. /mti/

gem/kjné/s az hgy

14.52 010783 0586

--

sb0056 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. július 1. - az európai nagyvárosok szombatira várható maximális hőmérséklete:

páris:	22 fok,
london:	21 fok,
osló:	19 fok,
stockholm:	19 fok,
helsinki:	19 fok,
berlin:	18 fok,
varsó:	25 fok,
leningrád:	23 fok,
moszkva:	26 fok,
kijev:	21 fok,
prága:	22 fok,
bécs:	25 fok,
róma:	26 fok,
madrid:	33 fok,
belgrád:	26 fok,
bukarest:	25 fok,
szófia:	24 fok,
athén:	26 fok. /mti/

kf/bam/gw hgy

14.57 010783 0657

--

sb0057 4 150 mtib1063

exportnövelő fejlesztés a zala butorgyárban

1983. július 1. - új berendezéssel kezdték meg a próbatermelést pénteken a zala butorgyárban. a zalaegerszegiek által beszerzett számítógépvezérlésű lapmegmunkáló gépsor nagy előnye, hogy percekre csökkentti a szerszámcserekhöz, méretvágásokhoz szükséges időt. ez jelentősen elősegítheti az export növelését, hiszen könnyen, gyorsan lehet átállni új garnitúrák készítésére, s így már kisebb sorozatok is gazdaságosan gyárthatók. az automata lapadagolóból, élmegmunkálóból, fordítóból, furó- és köldökcsapbelövő egységből, osztófűrészről, valamint leszedőből álló berendezés komputerének ellenőrző rendszere megakadályozza téves program „bejátszását”, és pontosan behatárolja az esetlegesen előforduló műszaki rendellenesség helyét is. ha a számítógép netán meghibásodna - bár ez a szakemberek szerint szinte teljesen kizárt - mód van a kézi-

~

illetve szakaszvezérlésre is. az ötvennyolc milliós beruházást az országos műszaki fejlesztési bizottság tizennyolc millió forinttal támogatta. az új gépsor előreláthatólag szeptemberben kezdi meg az üzemszerű termelést. /mti/

tas/s az hgy

15.03 010783 1147

--

sb0058 4 180 mtib1064 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. július 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványos zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 22, 26, vasárnap hajnalban 10, 15 fok.

csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, szórványos zápor várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 27, vasárnap hajnalban 11, 16 fok.

szovjetunió:

változóan felhős idő szórványos záporral, zivatarral. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 27, vasárnap hajnalban 11, 16 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 23, 27, vasárnap hajnalban 11, 16 fok.

jugoszlávia:

változóan felhős idő, szórványos záporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 24, 28, vasárnap hajnalban 12, 17 fok. /mti/

kf/bam/gw hgy

15.05 010783 1016

H'

sb0059 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

zenés hajójáratok szegedről

1983. július 1. - pénteken megindultak szegedről a tiszai kirándulóhajó-járatok a gönyű nevű kétszázötven személyes motorhajóval, amelyet az utasellátó és a szegedi volán 10. számú vállalat bérelt a mahart-tól, a szegedi ünnepi hetek idejére. a délelőtti sétahajózás a boszorkányszigettől a tápéi kompig mutatja be szeged „főutcáját”, a tisztát, délutánonként pedig mártélyi majd este a csongrádi körös-torokig viszik az utasokat. ez utóbbi négyórás utazás éjjel körül fejeződik be, miközben disco-zene szórakoztatja a vendégeket. rendszeresen tartanak majd műsoros esteket, amelyeken neves szórakoztató zenekarokat, énekeseket is felléptetnek. /mti/

dob/f/s az hgy

15.0610783 0712

--

sb0060 1 130 mtib1066

ünnepség semmelweis születésének évfordulóján - kiváló orvosok és gyógyszerészek /1. rész/

1983. július 1. - semmelweis ignác születésének 165. évfordulóján pénteken ünnepséget tartottak a semmelweis orvostudományi egyetem nagyváradi téri épületében. részt vett az ünnepségen aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

dr. pesta lászló, az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának elnöke köszöntötte a résztvevőket. július 1-e, semmelweis születésének napja, a magyar egészségügyi dolgozók ünnepe - mondotta -. immár hagyomány, hogy társadalmunk ezen a napon fejezi ki elismerését azoknak az orvosoknak és gyógyszerészeknek, akik semmelweis tanításai szellemében, kiválóan teljesítik hivatásukat.

ezután dr. zoltán imre professzor, a motesz elnöke emlékezett a gyermekágyi láz megelőzésének felfedezőjére, az orvostudomány kimagasló személyiségére. semmelweis születésnapja - hangsúlyozta - méltán lett a magyar szocialista egészségügy ünnepnapja, hiszen azzal, hogy semmelweis megajándékozott bennünket a xx. század orvostudományának alapeszmejével, a megelőzés gondolatával, az egyetemes orvostudomány forradalmi korszaka kezdődött. a magyar orvosok, szülészek tisztelettel adóznak semmelweis emlékének, aki

4

femntartás nélkül szentelte életét az anyákat fenyegető akkori legnagyobb veszély, a gyermekági láz elhárításának. felfedezését és javaslatait sokszor közölte a tudományos világgal, kortársait azonban nem tudta meggyőzni egyszerű és világos igazságáról. mi, a késői utódok mindig tisztelettel hajlunk meg semmelweis emléke előtt - mondotta befejezésül a professor.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter 37 kiváló orvos, 8 kiváló gyógyszerész és 50 kiváló munkáért kitüntetést adott át.  
/folyt. köv./

me/mi/mz  
15.15 010783 1797

--

sb0061 1 130 mtib1067

ünnepség semmelweis ... /2. rész/

1983. július 1.- ,kiváló orvos,, kitüntető címet kapott:

dr. árvey attila, az országos kardiológiai intézet főigazgató főorvosa;

dr. balázs tamás, a fővárosi istván kórház-rendelőintézet főigazgató főorvosa;

dr. balogh péter, a nógrád megyei madzsar józsef kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosa;

dr. bódy gyula, a miskolc városi semmelweis kórház-rendelőintézet üzemi főorvosa;

dr. debreczeny andrás, a mezőtúr városi egészségügyi intézményei vértranszfúziós állomásának igazgató-főorvoshelyettese;

dr. deli lászló, a békés megyei kórház-rendelőintézet főigazgató-főorvoshelyettese;

dr. farbaky iván, az országos mentőszolgálat baranya megyei mentőszervezetének vezető főorvosa;

dr. flamis lászló, a sárvári egyesített egészségügyi intézmény igazgató főorvosa;

dr. gidáli julia, az országos sugárbiológiai és sugáregészségügyi kutatóintézet orvos szaktanácsadója;

dr. görbedi lászló, andornaktályai körzeti szakfőorvos;

dr. görögh péter, a borsod megyei kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosa;

dr. hattayer károly, a nagyigmánd nagyközségi közös tanács körzeti főorvosa;

dr. heiner lajos, a szegedi orvostudományi egyetem tanára;

dr. ignác józsef, a hidvégardó községi közös tanács körzeti orvosa;

dr. illyés tibor, a komló városi kórház-rendelőintézet igazgatóhelyettes osztályvezető főorvosa;

dr. kendelényi ernő, a fővárosi ujbpesti kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosa;

dr. kövecz gyula, a kiskunhalas városi kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosa;

dr. kulcsár ágnes, a fővárosi tanács tétényi uti kórház-rendelőintézet körzeti orvosa;

dr. kulka frigyos egyetemi tanár, az orvostovábbképző intézet i. számú sebészeti klinikájának igazgatója;

dr. lakatos jános, a somogy megyei kórház-rendelőintézet főorvosa; /folyt. köv./

me/ka/mz  
15.15 010783 1934

H

--

bel

- 44 -

1983.07.01.

sb0062 1 130 mtib1068

semmelweis ünnepség ... /3. rész/

dr. lugosi lászló, az országos közegészségügyi intézet osztályvezető főorvosa;

dr. marjai erzsébet, a csongrád megyei közegészségügyi-járványügyi állomás szakorvosa;

dr. méhes károly, a győr-sopron megyei kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosa;

dr. mihály györgy, a tapolca városi tanács egészségügyi osztályának főorvosa;

dr. palotai zoltán, a hosszupályi nagyközségi közös tanács körzeti főorvosa;

dr. papp sándor, a semmelweis orvostudományi egyetem tanára, ér- és szivsebészeti klinika;

dr. paulik györgy, a veszprém megyei kórház-rendelőintézet főigazgató főorvosa;

dr. pemmer anna /dr. arany jánosné/, a zala megyei kórház-rendelőintézet főigazgató főorvoshelyettese;

dr. pethé györgy, a fejér megyei tanács központi kórház-rendelőintézet főorvosa;

dr. podányi beáta, a fővárosi balassa jános kórház-rendelőintézet főorvosa;

dr. rosta lászló, rendőrorvos alezredes, a budapesti rendőr-főkapitányság egészségügyi osztályvezetője;

dr. strémen ferenc, a tyukod nagyközségi közös tanács körzeti főorvosa;

dr. szegedi gyula, a debreceni orvostudományi egyetem oktatási rektorhelyettese, tanszékvezető egyetemi tanár, iii. számú belgyógyászati klinika;

dr. tillmann józsef, a bogyiszló községi tanács körzeti orvosa;

dr. tóth gabriella /dr. egyed miklósné/, a fővárosi apáthy istván gyermekkórház-rendelőintézet főigazgató-főorvoshelyettese;

H.

bel

- 45 -

1983.07.01.

dr. turi károly, orvos-ezredes, a magyar néphadsereg központi katonai kórház osztályvezető főorvosa;

dr. zádor andrás, a pest megyei tanács egészségügyi osztályának főorvosa;

„kiváló gyógyszerész,„ kitüntető címet kapott:

elmer jános, a baranya megyei tanács egészségügyi osztályának főgyógyszerésze;

dr. gonda istván, a fővárosi gyógyszertári központ 711. számú gyógyszertárának vezetője;

muskó jenő, a csongrád megyei gyógyszertári központ mórhalalmi 13/49. gyógyszertárának vezetője; /folyt. köv./

me/ka/mz

15.17 010783 2033

--

sb0063 1 130 mtib1069

semmelweis ünnepség ... /4. rész/

palotai ferenc, a pest megyei gyógyszertári központ váci 1/99. gyógyszertárának vezetője;

palotai sándorné, a heves megyei gyógyszertári központ osztályvezetője;

dr. pápay tamás, a baja városi-járásai kórház gyógyszertár intézeti főgyógyszerésze;

somogyi gáborné dr., az egészségügyi minisztérium gyógyszerészeti önálló osztálya vezetőjének helyettese;

szijjártóné dr. auber emília, a humán oltóanyag-termelő és kutatóintézet szakgyógyszerésze. /mti/

me/ka/mz hgy

15.18 010783 0539

H.

--

sb0064 1 150 mtib2001

együttes ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági- valamint kereskedelmi bizottsága /1.rész/

1983. július 1. - pénteken cselőtei lászló és nyers rezső elnökletével együttes ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági, valamint kereskedelmi bizottsága. veress péter külkereskedelmi és váncsa jenő mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter tájékoztatta a képviselőket az élelmiszer-gazdasági export szervezetének és hatékonyságának alakulásáról.

mezőgazdasági és élelmiszeripari termelésünknek szoros a kapcsolata a külkereskedelemmel, a hazai szükségletek kielégítése mellett a többletermelés egyre nagyobb hányadát értékesítjük külföldön. az ágazat exporteredményeit jelentősen befolyásolta az elmúlt években a külföldön tapasztalható kereslet-ingadozás. 1980-81-ben az előző évhez viszonyított exportnövekmény jelentős hányadát a külföldi árak emelkedéséből értük el, míg tavaly a csökkenő devizaárak miatt - a tervteljesítés érdekében - az árbevétel többlet-árualapokból kellett pótolni számottevő nagyságrendben.

az említett időszakban mind a rubel, mind pedig a konvertibilis elszámolású exportunk növekedett.

a megnövekedett feladatok a mezőgazdaság, az élelmiszeripar és a kereskedelem szorosabb együttműködését, összehangoltabb fejlesztését igénylik. e célok elérését szolgálja többek között az önálló külkereskedelmi jog, az eseti és párhuzamos exportjog gyakorlásának kiterjesztése, a közös döntés, érdekeltség, kockázatviselés és felelősség megvalósítását szolgáló külkereskedelmi társaságok számának növekedése, valamint a kkm megyei megbízotti hálózatának kialakítása. a két bizottság együttes ülésen kialakult vélemény szerint mindezen célok érdekében további erőfeszítések szükségesek a kormányzati szervek részéről.

az 1983. évi célkitűzésekről szólva a tájékoztatón elhangzott, hogy a mezőgazdaság és élelmiszeripar külkereskedelmi forgalmát a termelés tervezett növekedési ütemét meghaladó mértékben kell növelni, olyan körülmények között, melyben a kereslet alakulása továbbra sem mentes a konjunkturális ingadozásoktól, s melyben továbbra is számolnunk kell egyes tőkés országok, országcsoporthoz tartozó protekcionista termeléspolitikájából és diszkriminatív kereskedelempolitikájából eredő kereskedelmi akadályokkal.

/folyt.köv./

jf/s  
15.29 010783 2297

as

--

sb0065 1 150 mtib2002

együttes ülést tartott az országgyűlés mezőgazdasági- valamint kereskedelmi bizottsága /2.rész/

az együttes ülésen tóth lászló /csongrád megye/, németh istván /hajdu megye/, kovács istvánné /pest megye/, teleki istvánné /borsod megye/, varga jános győr megye/, fodor istván /pest megye/, sándor józsef /budapest/, novák pálné /heves megye/, dobi ferenc /csongrád megye/, hosszlászló /szabolcs-szatmár megye/, cselőtei lászló /pest megye/, szabó istván /hajdu-bihar megye/ szótalt fel. /mti/

jf/s hgy  
15.29 010783 0579

--

sb0066 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. július 1.

trabant limousin hycomat	budapest	873
trabant hycomat combi	budapest	51
trabant limousin	budapest	16383
	debrecen	11999
	győr	16040
trabant combi	budapest	7143
	győr	3419
wartburg limousin	budapest	8333
	győr	5002
wartburg de lux	budapest	11366
	győr	6182
wartburg de lux tolótetős	budapest	2368
wartburg limousin tolótetős	budapest	1531
wartburg tourist	budapest	4171
	győr	1612
skoda 105 s	budapest	6991
	debrecen	5352
	győr	5832
skoda 120 l	budapest	13747
	debrecen	8543
	győr	9854
skoda 120 gls	budapest	304

as

bel

- 48 -

1983.07.01.

Lada 1200	budapest	22575
	debrecen	14840
	győr	8122
Lada 1300 s	budapest	9927
	debrecen	6715
	győr	2491
Lada 1500	budapest	8742
	debrecen	5960
	győr	2617
Lada combi	budapest	4664
	debrecen	2531
moszkvics	budapest	12121
polSKI fiat 126 p	budapest	16587
	győr	4926
polSKI fiat 1500	-	3532
dacia	budapest	13514
	debrecen	6404
	budapest	2295 /mti/
zasztava		
kf/bam/gw hgy		
15.30	010783	2304

--

sb0067 4 130 mtib2003

szőke Lajos kitüntetése

1983. július 1. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa szőke Lajosnak, az mszmp központi bizottsága nyugalmazott alosztályvezetőjének, a központi bizottság társadalmi munkatársának több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, eredményes munkássága elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt baranyai tiber, a kb osztályvezetője. /mti/

s hgy

15.30 010783 0569

as

--

bel

- 49 -

1983.07.01.

sb0068 4 160 mtib2006

csucsidőben három percenként indul a hÉv

1983. július 1. - péntek hajnaltól a hÉv szentendrei vonalán a batthyány tér és békásmegyér között csucsforgalmi időben - azaz 5.20-tól 7.40-ig, illetve 14.30-tól 18 óráig - a szerelvények 3-4 percenként közlekednek. napközben a mindenkorai utazási igényeknek megfelelően menetrend szerint indulnak a járatok.

a budapesti közlekedési vállalat a batthyány térre bevezető szakasz megépítésével 1972-ben teremtette meg a hÉv és a metró közvetlen csatlakozását, s ezzel megkezdődött az a nagyarányú fejlesztés, amely döntő szerepet játszott a budai városrészek tömegközlekedésének javításában. a későbbiekben a békásmegyéri lakótelep építéséhez - tehát az utasforgalom folyamatos növekedéséhez - igazodtak a hÉv-vel kapcsolatos fejlesztési elképzelések: előbb a háromkocsis szerelvényeket hatkocsisokkal váltották fel, majd a belső szakaszon, azaz békásmegyér és a batthyány tér között bevezették az ötperces közlekedést. ebben a rendszerben az egyik szerelvény békásmegyérig, a következő szentendrÉig vitte utasait.

a járatok sűrítéséhez szükséges rekonstrukció 1978-ban kezdődött, s a munkálatok a múlt évben és az idén érkeztek döntő szakaszukhoz: e másfél év alatt végezték el a sínpályák megerősítését, szerelték fel a jelző- és a biztonsági berendezéseket. a ganz villamossági művek készítette korszerű elektromos biztonsági rendszer arra felügyel, hogy a nyílt pályán ne érhessek utol egymást a vonatok. a fejlesztés részeként idén 48 hÉv-kocsit vásárolt a bkv az ndk-ból, ezek próbaüzeme befejeződött, s pénteken már munkába is álltak. ezzel olyan szállítási kapacitást hozott létre a vállalat, amely hosszú távon - az elképzelések szerint 15 éven át - megfelelően ki tudja elégíteni az igényeket.

a három percenkénti indítással csucsidőben megváltozik a batthyány téren a megszokott közlekedési rend: egymást követően két szerelvény indul békásmegyérre, majd a harmadik szentendrÉre. a duna-menti kisvárosba tehát 10 percenként indulnak a vonatok. mindez azt is jelenti, hogy a csucsidőben békásmegyér felé egyharmadával nőtt a korábbi szállítási kapacitás, s így lényegesen csökken az utasok által oly sokat panaszott zsúfoltság. /mti/

na/mi/ár/gw hgy

15.37 010783 2235

cs

--

sb0069 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

## agrometeorológiai tájékoztatás

1983. július 1. - az elmúlt héten meleg, nyári idő volt eleinte 20-25, majd 25-30 fok körüli hőmérséklettel, s az éjszakák sem voltak túl hűvösek, hajnalra 10-15 fokot mértek. ezen a héten kisebb esők, záporok sokfelé előfordultak, a csapadék mennyisége azonban sehol sem volt túl nagy. az erős párolgás és a kevés csapadék miatt a talaj nedvességtartalma 20-50 százalék között van.

a következő időszakban, július 1-7. között, folytatódik a meleg nyári idő. a nappali felmelegedés megközelíti, esetenként meg is haladhatja a 30 fokot, hajnalban pedig eleinte 9-14, később 14-17 fok között várható a hőmérséklet. csak szórványosan várható kisebb eső, záporosó, s emiatt a talaj nedvesség tartalma tovább csökken. a szárazság nehezíti a kukorica cimerhányását, amely a napokban kezdődik. a buza aratása is megkezdődött, a munkát azonban az elmúlt zivatarok okozta megdőlés nehezíti. /mti/

kf/kf/s bam hgy

15.41 010783 0959

--

sb0070 4 150 mtib2008

## skála áruház nyílt tokajban

1983. július 1. - pénteken nyílt meg és fogadta első vásárlóit a tokaj- és vidéke általános fogyasztási és értékesítési szövetkezet új áruháza tokajban. a település főterén, műemléki környezetben lévő, és építészeti megoldásában ahhoz igazodó, kétszintes épületben csaknem huszmillió forintos árukészlet várja a vásárlókat. a megközelítőleg ezer négyzetméteres eladótérben hat osztály van. az áruház a skála-coop hálózat keretében működik. /mti/

kör/szn/az/gw hgy

15.46 010783 0508

--

sb0071 4 160 mtib2009

## szoboravatás a szolnoki művésztelepen

1983. július 1. - születésének 100.évfordulója alkalmából avatták fel pénteken vidovszky béla festőművész bronzból készült, s márványtalpazatra helyezett szoborportréját - pátzay páál alkotását - a szolnoki művésztelep árnyaskertjében. a szobrot pátzay páál özvegye leplezte le, majd kaposvári gyula nyugalmazott muzeumigazgató méltatta vidovszky béla életutját, munkásságát. a mester budapesten, münchenben és párizsban végzett tanulmányai után került szolnokra, ahol egyik alapítója volt a művésztelepnek. szívesen festett napsütötte tájakat, alkotásait a valósághű ábrázolás, finom színérzék, líraiság jellemezte. az évforduló alkalmából legszebb műveiből kamaratárlat nyílt a művésztelep kollektív műtermében. /mti/

end/fe/s az hgy

15.46 010783 0788

--

sb0072 4 160 mtib2011

## néptáncoktatók képzése

1983. július 1. - baranya, somogy és tolna megyéből verbuválódott hatvanöt néptáncoktató-jelölt kezdte meg pénteken a tanulást a tolna megyei gyönkön. a három évesre tervezett tanfolyam kezdete az a tiznapos tábor amelyben szekszárdi és pécsi néptáncoktató-szakemberek, illetve koreográfusok irányításával folyik a munka. a néptáncoktató-jelöltek naponta öt órát gyakorolnak, táncolnak, emellett négy óra elméleti képzést is kapnak, főként koreográfiából.

a hatvanöt résztvevő között vannak egyetemi hallgatók és középiskolás diákok is, de többségük már dolgozik. valamennyien kedvtelésből akarnak népi táncot tanítani a hároméves tanfolyam elvégzése után. őszől úgy folytatják majd a tánc tanulást, hogy hét végén két-két napot szekszárdon töltenek bentlakásos tanfolyamsorozaton, nyaranként pedig ismét táboroznak. /mti/

gem/kjné/az/gw hgy

15.51 010783 0890

As

--

bel

- 52 -

1983.07.01.

sb0073 4 160 mtib2012 /közönségszolgálat/

nyár a halászbástyán

1983. július 1. - budapest egyik legismertebb nevezetessége, a halászbástya az idén sem csak a kilátás, az építészeti látványosság miatt tarthat számot a nagyközönség - az ide látogató turisták és a budapestiek - érdeklődésére: júliustól, a szabadtéri szezon kezdetétől a várnegyed közkedvelt kilátóhelyén programot követ majd, egészen az „évadzáró”, augusztus 28-ig.

minden szombat este klasszikus zene csendül fel a halászbástyán. a 7 órakor kezdődő koncerteken az előadók - budapesti szimfonikus zenekarok - egyebek között ha:ndel, vivaldi, mozart, verdi, rossini, puccini, erkel és kodály műveit szólaltatják meg. lesz külön beethoven-est július 23-án - a bm szimfonikus zenekarának közreműködésével -, s gondoltak a szervezők az operett kedvelőire is: a július 16-i hangversenyen johann strauss, lehár ferenc és huszka jeno legismertebb szerzeményeit játssza a magyar néphadsereg központi szimfonikus zenekara. a hangversenyeket minden alkalommal megelőzi nagyiványi péter és dvorák gábor pantomimművészek ludens pantomim című műsora.

vasárnap délelőttönként a fuvószzenekaroké, így a térzenét kedvelőké a halászbástya. a tizenegy órától hallható indulók hangulatos kísérői lehetnek a környéken már kilenc órától nyitva tartó vasárnapi kirakodó vásárnak, amelyen ipar- és népművészek kínálják majd portékáikat.

ugyancsak a vasárnap színfoltja a bástya galéria: e szabadtéri tárlaton július-augusztusban hét alkalommal összesen kilenc festő- és grafikusművész mutatja be munkáit. a július 3-i, nyitó kiállításon németh géza és orvos andrás festőművészek képeit láthatja a közönség, reggel 9-től este 6 óráig. /mti/

jk/s ag hgy

15.56 010783 1696

as

--

bel

- 53 -

1983.07.01.

sb0074 4 130 mtib2013

kitüntetés /gritz arnold/

1983. július 1. - az elnöki tanács dr. gritz arnoldnak, a <sup>iii.</sup> kerületi tanács elnökhelyettesének érdemei elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/ Budapest

gg/s hgy

15.58 010783 0282

--

sb0075 4 160 mtib2014

szandai sándor emlékkiállítás szolnokon

1983. július 1. - szandai sándor munkácsy-dijas szobrászművész kisplasztikáiból és grafikáiból nyílt emlékkiállítás pénteken szolnokon a helyőrségi művelődési otthonban.

az 1978-ban elhunyt művész gyermekkorát a szolnok melletti szandaszőlősen töltötte, s 1932-ben szolnokon reklám, majd irodalmi kurir címmel folyóiratot indított, melyben a kor neves, haladó írói, költői publikáltak. a lap betiltása után, kezdeti festészeti próbálkozásai felhagyva, szobrász lett. tagja volt a képzőművészek új társaságának és kapcsolatot tartott a szocialista képzőművészek csoportjával is. a felszabadulás után több önálló tárlattal is jelentkezett. /mti/

laz/kné/st/gw hgy

16.06 010783 0729

h

--

sb0076 4 160 mtib2015

az agria játékszin bemutatója

1983. július 1. - eger nyári színháza, az agria játékszin pénteken délután megkezdte az idei nyári évadját. az egri vár tömlöcbástyáján berendezett színpadon bemutatták kiss irén csontváry /a világhódító hun/ című drámáját. csontváryt szakácsi sándor alakítja, partnere, a darab női szereplője kutyvölgyi erzsébet, az előadást: valló péter rendezte. /mti/

kov/kov/s st hgy

16.09 010783 0421

--

sb0077 4 160 mtib2017

felbomlott a hungária együttes

1983. július 1. - különválk fenyő miklós, az együttes vezetője és a hungária együttes többi tagjának utja. fenyő miklós a jövőben önálló előadóként folytatja pályafutását, míg a zenekar többi tagja a továbbiakban is együtt marad. fenyő miklós első szólólemeze egyébként várhatóan szeptemberben készül el.

a hungária 1967-ben, a magyar beatmozgalom hőskorában alakult. a hetvenes évek közepén a tradicionális beatzene szinte egyetlen képviselője volt hazánkban. 1980-ban következett be a nagy stílusváltás: ekkor léptek színpadra az ötvenes évek amerikai rock and roll-ját idéző slágereikkel. népszerűségük napról-napra nőtt és a nyolcvanas években a hungária ismét felzárkózott a hazai szórakoztató zene élvonalába. legutóbbi - aréna című - albumuk már megjelenésekor platína lemez volt, mert - a magyar hanglemezgyártás történetében először - 150 ezres szériát bocsátottak ki. /mti/

nak/mi/-ár/mz ie

16.43 010783 0956

as

--

sb0078 4 150 mtib2018

elutazott hazánkól a francia szövetkezeti szövetség főtitkára

1983. július 1. - az országos szövetkezeti tanács meghívására június 29-július 1. között hazánkban tartózkodott patrick delbac, a francia szövetkezeti szövetség főtitkára. itt tartózkodása során tárgyalásokat folytatott szlamenicky istvánnal, az oszt soros elnökével és rév lajossal, az okisz elnökével a két ország szövetkezeti mozgalmának időszerű kérdéseiről és az együttműködés továbbfejlesztéséről. látogatást tett fogyasztási, ipari és mezőgazdasági termelőszövetkezetekben. patrick delbac pénteken elutazott budapestről. /mti/

tr/jf/mz ie

16.47 010783 0625

--

sb0079 4 180 mtib2019

nyereménybetétkönyv sorsolás

1983. július 1. - az országos takarékpénztár pénteken gyulán rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1983 második negyedévi sorsolását. a huzáson az 1983 június 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, vettek részt. azok, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1983 ii. negyedévi átlagbetétüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés: nyeremény-százalék:

028	50	százalék
096	50	''
101	25	''
111	25	''
171	250	''
261	50	''
263	25	''
295	25	''
455	25	''
505	25	''
601	25	''
661	25	''
686	25	''

as

bel

- 56 -

1983.07.01.

838	50	„
890	100	„
896	25	„
953	50	„
955	100	„
969	25	„
981	25	„

a nyereségösszeget a betétkönyvet kiállító fiók, takarékszövetkezet vagy postahivatal július 18-tól fizeti ki. /mti/

gg/kf/mz ie

16.51 010783 1297

--

sb0080 4 160 mtib2020 /felhasználható: 19 órától!/  
hangverseny kőszegen

1983. július 1. - a szombathelyi szimfonikus zenekar és a debreceni kodály kórus adott hangversenyt pénteken kőszegen a plébánia templomban. kocsis albert hegedűművész, andor éva, németh zsuzsa, fülöp attila és gregor józsef énekművészek közreműködésével mozart esz-dur szinfonia concertante-ja és requiemje hangzott el. /mti/

Lér/mmé/s st ie

16.56 010783 0381

--

bel

- 57 -

1983.07.01.

sb0081 4 160 mtib2022

gyurcsek ferenc kiállítása tatabányán

1983. július 1. - gyurcsek ferenc budapesti szobrászművész alkotásaiból nyitottak meg pénteken kiállítást tatabányán a puskin művelődési központ nyári kertjében. a tárlaton a munkácsy-dijas művész munkásságát reprezentáló tizenöt nagyméretű, betonból készült szobra látható augusztus közepéig. /mti/

ráb/wmé/az/mz ie  
17.05 010783 0372

--

sb0082 4 130 mtib2023

tűz a dunai vasmű konverteres acélművében

1983. július 1. - csütörtökön az esti órákban tűz keletkezett - egyelőre tisztázatlan okok miatt - a dunai vasmű konverteres acélművében. acélminősítési próba vételkor tulbillant a konverter, s az abban levő 110 tonna acél és tíz tonna salak a csarnok padozatára ömlött. a szétfolyó, 1400 fokos acéltól a konverter villamos kábelei tüzet fogtak, s ennek következtében a ii. konverter kábelrendszere és kapcsolótárcsája leégett. a tűz áttért az átépítés alatt levő i. konverter elektromos irányítórendszerére is. a tüzet az éjszakai órákban eloltották. személyi sérülés szerencsére nem történt. a tulbillantás okának megállapítására, valamint a károk felmérésére szakértő-bizottság látott munkához; pénteken délelőtt a helyszínre érkezett soltész istván ipari miniszterhelyettes is. a helyreállításához segítséget nyújtanak a konverter építésében, tervezésben részt vett vállalatok. /mti/

dáv/ka/s és ie

17.06 010783 0961

ds

--

sb0083 4 130 mtib2024 /embargó 22 óráig!/  
 bolgár pártmunkásküldöttség látogatása

1983. július 1. - az mszmp központi bizottságának meghívására június 27. és július 1. között látogatást tett hazánkban a bolgár kommunista párt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, élén velko palinnal, a bkp kb tagjával, a kb osztályvezetőjével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott rácz sándorral, az mszmp kb tagjával, a kb osztályvezetőjével. a vendégeket fogadta korom mihály, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára.  
 /mti/

mi/ag/mz ie

17.07 010783 0528

--

sb0084 4 160 mtib2025

százéves tűzoltó-egyesület

1983. július 1. - a kónyi önkéntes tűzoltó-egyesület megalakulásának századik évfordulójáról emlékeztek meg pénteken a győr megyei nagyközségben. a jubileum alkalmából kitüntették a legjobb önkéntes tűzoltókat. szabó miklós önkéntes tűzoltó százados, az egyesület parancsnoka a tűzbiztonsági érem arany fokozatát kapta. többen a bm tűzoltóság országos parancsnoka dicséretben részesültek.  
 /mti/

mzs/st/mz ie

17.34 010783 0454

as

--

sb0085 4 130 mtib2026

üdvözlő távirat /v. olaf/

1983. július 1. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait v. olaf norvég királynak, 80. születésnapja alkalmából. /mti/

az uralkodó

mi/mz ie

17.35 010783 0206

--

sb0086 4 130 mtib2027

üdvözlő távirat /constantin dascalescu/

1983. július 1. - lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait constantin dascalescu román miniszterelnöknek, 60. születésnapja alkalmából. /mti/

mi/ag/mz ie

17.36 010783 0246

--

sb0087 4 160 mtib2029 /felhasználható 19.30-tól!!!/

bemutató a körszínházban

1983. július 1. - pénteken a körszínházban bemutatták hugo von hofmannsthal 1911-ben írt akárki /jedermann/ című darabját.

az osztrák szerző műve egy gazdag ember élni vágyását, halál-félelmét és környezetének magatartását mutatja be. ítéletet mond az önzésről, az erkölcsi értékek feladásáról, a haszontalan élvezetvágyról.

kállay miklós fordítását hegedüs géza dolgozta át, és versbe szedte az elő- és utójátékot, a salzburgi nagy világszínház alapján. a darabot magyar színpadra kazimir károly alkalmazta, és ő is

H'

rendezte. a főbb szerepeket Kovács István, Drahotá Andrea, Bitskey Tibor, Kozák András, Sütő Irén, Incze József, Esztergályos Cecília, Nagy Gábor, Verebes Károly, Szirtes Ádám és Schubert Éva formálta meg. /mti/

di/mi/er/ag/mz ie

18.04 010783 0803

-.-

sb0088 4 130 mtib2030

a Balaton védelméről - sajtótájékoztató füreden

1983. július 1. - a Balaton védelmében hozott új intézkedéseket jelentettek be Balatonfüreden a Balatoni Intéző Bizottság által szervezett pénteki sajtótájékoztatón. az áprilisban hozott minisztertanácsi határozat nyomán mindhárom tóparti megye tanácsa kijelölte a víz- és a környezet védelmét szolgáló feladatokat. ezt egészítik ki a parti települések tanácsainak rendeletei, melyek szerint 3000 forint bírságot szabhatnak ki az előírások megsértőire, bevezetik a helyszíni bírságot is.

a tájékoztatón elmondták, hogy a tó vízgyűjtő területén - úgy tűnik - jobban vigyáznak a Balatonra, mint a partközelségben. erre mutat, hogy a víz - kivált a mélyebb rétegekben - máris tisztább mint korábban volt, de a tó mentén, szegélyében sok a szemét. az idén először összehívott környezetvédelmi ifjúsági építőtábor tagjai például június 30-ig, tíz nap alatt 250 tonna hulladékot gyűjtöttek össze a strandokon. /mti/

szé/az/mz ie

18.06 010783 0993

#

-.-

sb0089 4 180 mtib2031 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. július 1.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, és záporok, zivatarok várhatók. az északi szél megélénkül, helyenként megerősödik. a hőmérséklet délután 22, 27 fok között várható. /mti/

mz ie

18.29 010783 0338

-.-

sb0090 4 180 mtib2040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. július 1. -

sb0001 a lakásépítési hitelek ...  
 sb0002 lakóterületi művelődés ...  
 sb0003 magyar musical ősbemutatója  
 sb0004 kispasztikai biennálé  
 sb0005 rekonstrukció  
 sb0006 gyártásmegosztás  
 sb0007 felteljesítették tervüket  
 sb0008 új kekszgyár Halmajugrán  
 sb0009 olcsóbb csomagolásban  
 sb0010 sakált kaptak puskevégre ...  
 sb0011 az atomháború az utolsó ...  
 sb0012 halásznapok Zánkán  
 sb0013 kaszinó-cirkusz  
 sb0014 vásárnapár  
 sb0015 mezőgazdasági és erdészeti ...  
 sb0016 elutazott a török miniszterelnök  
 sb0017 energiaracionalizálás  
 sb0018 hasznos együttműködés  
 sb0019 kiegészítő textiliák  
 sb0020 Jankó János-emlékkiállítás  
 sb0021 megkezdte a termelést ... /1. rész/  
 sb0022 megkezdte a termelést ... /2. rész/  
 sb0023 lottószámok  
 sb0024 magyar előadóművészek  
 sb0025 nyári karbantartás ...

as

sb0026 kitüntetés /bognár józsef/  
 sb0027 melis györgy kitüntetése  
 sb0028 időjárásjelentés  
 sb0029 balesetek  
 sb0030 kitüntetés  
 sb0031 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0032 szombathely: jubileumi ünnepség  
 sb0033 a főinform jelenti  
 sb0034 k ö z l e m é n y /1. rész/  
 sb0035 k ö z l e m é n y /2. rész/  
 sb0036 százéves férfi köszöntése  
 sb0037 életmentő kitüntetése  
 sb0038 kemping nyílt a hortobágyon  
 sb0039 elhunyt frigyik sándor  
 sb0040 fürdőmozi a debreceni strandon  
 /folyt.köv./ mz  
 20.48 010783 1328

-.-

sb0091 4 180 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a török miniszterelnök ... /1. rész/  
 sb0042 a török miniszterelnök ... /2. rész/  
 sb0043 a komárom megyei tanács ülése  
 sb0044 ülést tartott a szot elnöksége  
 sb0045 új telefonközpont bicskén  
 sb0046 elhunyt preis gyula  
 sb0047 újra megnyílt a keszthelyi ...  
 sb0048 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0049 nicaraguai népfrontküldöttség ...  
 sb0050 megkezdődtek a nemzetközi ...  
 sb0051 művészeti szimpozionok ...  
 sb0052 üres lakások miskolcon  
 sb0053 százezer adat a tourinform ...  
 sb0054 melis györgy köszöntése  
 sb0055 országos színjátszó tábor  
 sb0056 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0057 exportnövelő fejlesztés  
 sb0058 a környező országok időjárása  
 sb0059 zenés hajójáratok szegedről  
 sb0060 ünnepség semmelweis ... /1. rész/  
 sb0061 ünnepség semmelweis ... /2. rész/  
 sb0062 ünnepség semmelweis ... /3. rész/  
 sb0063 ünnepség semmelweis ... /4. rész/  
 sb0064 autó-sorszámok

as

sb0065 együttes ülést tartott ... /1. rész/  
 sb0066 együttes ülést tartott ... /2. rész/  
 sb0067 szőke lajos kitüntetése  
 sb0068 csucsidőben három percenként ...  
 sb0069 agrometeorológiai tájékoztatás  
 sb0070 skála áruház nyílt tokajban  
 sb0071 szoboravatás  
 sb0072 néptáncoktatók képzése  
 sb0073 nyár a halászbástyán  
 sb0074 kitüntetés  
 sb0075 szalai sándor emlékkiállítás  
 sb0076 az agraria játékszin bemutatója  
 sb0077 felbomlott a hungaria együttes  
 sb0078 elutazott hazánkól  
 sb0079 nyereménybetétkönyv-sorsolás  
 sb0080 hangverseny kőszegen  
 /folyt.köv./ mz  
 20.49 010783 1474

-.-

sb0092 4 180 mtib2042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 gyurcsek ferenc kiállítása  
 sb0082 tűz a dunai vasműben  
 sb0083 bolgár pártmunkásküldöttség látogatása  
 sb0084 százéves tüzoltó egyesület  
 sb0085 üdvözlő távirat /v. olaf/  
 sb0086 üdvözlő távirat  
 sb0087 bemutató a körszínházban  
 sb0088 a balaton védelméről - ...  
 sb0089 időjárásjelentés  
 sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 halasi györgy  
 izsák erika  
 - v é g e -

/mti/

mz ie  
 20.50 010783 0724

as

-.-

**MTI**Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

**Belföldi hírek**

budapest, 1983. július 2.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

uj sorozat: politikai gondolkodók

1983. június 2. - új sorozatot indított útjára a gondolat kiadó.  
a „politikai gondolkodók”, első kötete, rosa luxemburg írása:  
marxizmus, szocializmus, demokrácia címmel most került a  
könyvesboltokba.

az új könyvfüzérben különböző történelmi korok gondolkodóinak  
munkáit kívánják megjelentetni. ennek megfelelően a görög és a római  
antikvitásból, az európai és az iszlám középkorból, a polgári  
forradalmak és a klasszikus kapitalizmus időszakából, valamint a  
xix-xx. századi munkásmozgalmi és nemzeti függetlenségi harcokból  
származó, klasszikus értékű, jelentős művek kiadása szerepel a  
sorozat terveiben. a szerkesztők törekvése, hogy napjaink politikai  
kérdései is helyet kapjanak. az egyetlen terjedelmesebb művet, vagy  
a több, rövidebb írást tartalmazó kiadványok közös vonása lesz, hogy  
bennük olyan politikai gondolatokat adnak közre, amelyek általános  
elméleti igénytel fogalmazódtak meg.

rosa luxemburg kötete a századelejei munkásmozgalom egyik  
legnagyobb hatású és napjainkig egyik legtöbbet vitatott alakjának  
legfontosabb elméleti, politikai eszméit mutatja be. az írásokban  
számos olyan kérdéssel foglalkozott, amelyek - ha más módon is -  
korunkban is felvetődnek a világpolitikában és a nemzetközi  
munkásmozgalomban. műveinek eddigi legteljesebb magyar nyelvű  
összeállítása több mint 20 éve jelent meg, ezért is vált szükségessé  
rosa luxemburg ideológiai és politikai munkáinak új kiadása.

